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La señora secretaria: primer llamado a lista, sesión 
ordinaria, jueves 12 de enero del 2012, honorables 
concejales: 
 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
JHAN CALOS ALVENIA VERJEL 
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA 
CRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ     PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ 
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ 
CLEOMEDEZ BELLO VILLABONA 
DIONICIO CARRERO CORREA 
JHON JAIRO CLARO AREVALO 
HENRY GAMBOA MEZA                   PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA                   PRESENTE 
CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ      PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ  
URIEL ORTIZ RUIZ                    PRESENTE 
RAUL OVIEDO TORRA 
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ              PRESENTE 
 
 
La señora secretaria: Señor presidente, me permito 
informarle han contestado a lista cinco (5) honorables 
concejales, no hay quorum decisorio. 
 
El señor presidente: Señora secretaria esta también el 
doctor Christian Arguello, detrás suyo. 
 
La señora secretaria: Señor presidente, con el doctor 
Christian Arguello son seis (6) concejales, no hay quorum 
decisorio. 
 
E l señor presidente: No habiendo quorum decisorio favor 
hacer el siguiente llamado en 15 minutos. 
 
La señora secretaria: así se hará señor presidente. 
 
La señora secretaria: Segundo llamado a lista honorables 
concejales: 
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CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
JHAN CALOS ALVENIA VERJELPRESENTE 
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA               PRESENTE 
CRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ       PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ                PRESENTE 
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ         PRESENTE 
CLEOMEDEZ BELLO VILLABONA             PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA 
JHON JAIRO CLARO AREVALO              PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                     PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA                     PRESENTE 
CARLOS ARTUTO MORENO HERNANDEZ        PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ  
URIEL ORTIZ RUIZ                      PRESENTE 
RAUL OVIEDO TORRA 
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 
 
 
La señora secretaria: Señor presidente me permito 
informarle, el doctor Diego  acaba de llegar, han contestado 
a lista once (11) honorables concejales, hay quorum 
decisorio. 
 
El señor presidente: Habiendo quorum decisorio favor leer el 
orden del día 
 
La Señora Secretaria: Así será señor Presidente. 
 
 
ORDEN DEL DIA 
 
 
1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 

 
2. Consideración y aprobación del Orden del Día. 

 
3. Designación de la comisión para la revisión del acta de 

la presente sección plenaria. 
 

4. Continuación invitación al doctor Fredy Edgar Ragua 
Casascoordinador oficina de prevención y atención de 
desastres del municipio de Bucaramanga, tema informe de 
gestión, año 2011 
 

5. Lectura de comunicaciones.  
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6. Proposiciones y Asuntos Varios. 
 

 
Bucaramanga jueves 12 de enero de 2012 Hora (09:00 A.M) 
Firma el Presidente Uriel Ortiz Ruiz, el primer 
Vicepresidente Wilson Ramírez González, el segundo 
vicepresidente Christian Alberto Arguello Gómez la 
Secretaria General Nubia Suarez Rangel. 
 
 
2- consideración y aprobación del orden del día. 
 
El señor presidente: Secretaria; según lo hablado el día de 
ayer, para que incluya en todas las sesiones el himno de 
Bucaramanga. Como quedaría el orden del día, tercer punto 
himno de Bucaramanga. 
 
La señora secretaria: Si señor presidente, quedaría como 
tercer punto himno de la ciudad de Bucaramanga. 
 
El señor presidente: en consideración al orden del día con 
la corrección echa, lo aprueban los honorables concejales? 
 
La señora secretaria: ha sido aprobado señor presidente el 
orden del día, continuamos con el orden del día. 
 
3-himno de la ciudad de Bucaramanga, nos colocamos todos de 
pie para entonar el himno de la ciudad de Bucaramanga. 
 
El señor presidente: Continuamos con el orden del día. 
 
La señora secretaria: así se hará señor presidente. 
 
4- designación de la comisión para la revisión del acta  de 
la presente sesión plenaria 
 
 
El Señor Presidente: se designa al honorable concejal Henry 
gamboa, para que revise que el acta del día de hoy. 
 
La Señora Secretaria: continuamos con el cuarto punto del 
orden del día, continuación invitación al Dr. Fredy Ragua 
Casas coordinador oficina de prevención de desastres de 
Bucaramanga, tema informe de gestión año 2011. 
 
El Señor Presidente: 
Dándole la bienvenida al Dr. Fredy Ragua de la oficina de 
prevención y desastres, ya tenemos un orden así lo voy a 
incluir honorable concejal, que estaba en el uso de la 
palabra el Doctor Raúl Oviedo torra,  quien estaba 
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terminando su debate y continúa en el uso de la palabra el 
concejal Jean Carlos Alvernia. 
 
Intervención del honorable concejal Jhan Carlos Alvernia 
Vergel: 
 
Buenos días señor Presidente, buenos días para todos los 
asistentes, la mesa directiva, honorables concejales, 
apreciados amigos y conocidos, bueno yo tengo básicamente 
dos inquietudes Doctor Freddy, la primera es un tema del 
grupo técnico, yo estoy mirando acá las solicitudes, por 
ejemplo las visitas de inspección ocular y la emisión de 
conceptos técnicos en solicitudes y veo que solo se atiende 
el 50 porciento de estas solicitudes, no se si sus ustedes 
tienen problemas con grupo técnico o si hacen falta recursos 
en el tema que ustedes manejan, en la segunda inquietud que 
quiero que usted me responda Dr. Fredy es que en la 
exposición que hizo este ayer no veo un mapa de riesgo donde 
ese detalle el tema de las escarpas, por ejemplo los 
barrancos que están  en inminente riesgo de deslizamiento, 
esto porque, porque si están en inminente  riesgo de que se 
deslicen se supone que es un tema de suprema urgencia para 
la ciudad y no hubiesen mapa de riesgo ahí en esa 
exposición, entonces tenía esas dos inquietudes Dr. Fredy y 
gracias por su atención. 
 
El Señor Presidente: 
Gracias Señor Presidente, Tiene la palabra el concejal 
Carlos moreno. 
 
Intervención del honorable concejal Carlos Arturo 
morenoHernández: 
 
Buenos días Sr. Presidente, a la mesa directiva, a los 
periodistas que nos acompañan, a los amigos, la verdad Dr. 
Fredy ayer cortamos donde íbamos en el tema interesante pero 
bueno retomarlo, en primer lugar porque la oficina de 
riesgos que usted maneja, es algo que se deben tener la 
mayor atención dese el concejo y mayor participación en 
cuanto al presupuesto ya que escuchaba el presupuesto de 
esta dependencia es muy muy pequeño, y con eso o no se 
pueden hacer mayores cosas ni atender aquellas solicitudes 
de emergencia, yo veo que al sector rural la urgencia más 
grandes son las vías, si en el sector le miramos la ola 
invernal ellos quedaron bloqueados por los derrumbes tres 
cuatro semanas hasta seis meses, hasta hace meses uno ve que 
no tuvo como destapada la un derrumbe que se le vino que fue 
en San Cayetano que fue seis meses sin comunicación por la 
carretera, y entonces el principal atención para el sector 
rural pienso yo, que son las vías, y allí hubo emergencias 
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que no parecen la ven ahí como la vereda Santa Rita magueyes 
tuvieron emergencias y ayer veía que no aparece dentro del 
informe, pero si comparto compañeros del concejo que debemos 
mirar cómo se le asignan más recursos a esta dependencia y 
que así pueda funcionar y podamos tener mayor trabajo en la 
oficina del Dr. Fredy, pero antes de mirar como nosotros 
podemos atender esas emergencias ,también nosotros miramos y 
lástima que hoy no este el secretario de gobierno ni 
estuviera planeación, porque estas emergencias se nos dan a 
la falta de autoridad que ha tenido desde el gobierno y 
planeación allí se les danvía libre a que hayan invasiones 
hayan urbanizaciones ilegales, allán asentamientos humanos, 
tengamos centros poblados en los tres corregimientos de 
Bucaramanga porque no ha habido autoridad que le paremos 
bolas a eso, yo pienso que mientras que no haya  una 
autoridad que no deje crecer estos problemas, puez le vamos 
a mermar sino miramos eso con una mano firme de frenar las 
inundaciones y frenar eso, pues nunca vamos a ser capaces de 
solucionar esos problemas, entonces esa era mi intervención 
Sr. Presidente gracias. 
 
El Señor Presidente: muchas gracias honorable concejal, 
tiene la palabra el concejal Cristian Argüello.  
 
Intervención del honorable concejal Cristian 
AlbertoArguelloGómez:  
 
Buenos días Señor Presidente: doctor Fredy bienvenido, los 
compañeros del concejo encantados de saludarlos a los 
asistentes, hay una preocupación Dr. Fredy no antes de 
reconocerle su gran labor y su gran trabajo y su gran 
empeño, por que han pasado dos años muy difíciles donde 
tratar de resolver los problemas que se han presentando 
gracias a la ola  invernal  no es nada fácil, le reconozco 
su trabajo y lo felicito por ello, sin embargo hay unas 
cosas que yo quiero simplemente anotarle y que sean como un 
punto de estrategia, dentro de una problemática que la 
ciudad de Bucaramanga tiene, hay dos cosas que nosotros 
tenemos que ver en el tema de riesgo, hay un riesgo es el 
riesgo previsible que es aquel que no se esta dando el 
fenómeno de la niña, y el cambio climático, ese cambio 
climático hay que empezarlo a mirar para generar una cultura 
de transformación en el respeto hacia el medio ambiente en 
la ciudad de Bucaramanga y en el mundo entero, veo eso es 
previsible lo que puede llegar a suceder es previsible, 
nosotros sabemos en el caso de quevenga una tercera 
temporada en el fenómeno de la niña, sabemos que puede 
llegar a suceder por que muchas fallas que están detectadas, 
pero hay otra que no hemos hablado que esfundamental tocarlo 
doctor Fredy, y es imprevisible pero también muy posible 
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debido a la falla geológica en la cual Bucaramanga se 
encuentra nosotros tenemos un grave problema y yo vivo en 
undécimo piso y en un décimo piso cuando tiembla en 
Bucaramanga,  usted siente la fuerza que tiene el movimiento 
de  tierra y siempre me pregunto en el momento en que 
Bucaramanga hay un terremoto tenemos la capacidad para 
reaccionar?,cuanta gente va a morir en Bucaramanga no porque 
su estructura fallo sino porque simplemente que los 
organismos de rescate o los medios de prevención no actuaron 
en su debido momento, hay que empezar a mirar, no tenemos 
recursos, no tenemos con, cuál es la situación en que 
nosotros podemos llegar a tener que Bucaramanga encaso de un 
terremoto, yo hago una pregunta ¿que campañas se han hecho 
en Bucaramanga de manera constante y frecuente, que eso lo 
podemos  sondear en la ciudad, si usted sabe en caso de 
terremoto como actuar? Si lo  podemos mirar en un colegio o 
en una empresa o en una institución, ese tema que es un tema  
muy importante, es mejor estar listos para lo que nunca va  
a pasar, a que pase y que no estemos listos, y en 
Bucaramanga todos los días tenemos movimientos telurgicos, 
todos los días de mayor o menor intensidad pero la pregunta 
es  estamos listos?, eso no sabemos cuándo va a pasar 
tenemos la capacidad de reacción, podemos responder ante 
esto, vimos el caso de Japón no solamente por lo que paso, 
si no el tsunami sumado a esto, pero también vimos un japon 
que a través de su capacidad residente que tiene, nuevamente  
otra vez están ya liderando este tema a nivel mundial como 
una gran potencia , entonces yo le dejo esa inquietud Dr. 
Fredy la pregunta simplemente es ¿que hemos echo en ese 
tema, podemos evaluar lo que se a echo?, podemos decir vamos 
a un colegio y allí, todos los niños saben qué hacer caso 
que se genere un temblor, en caso de un terreno, sabemos 
cómo reaccionar, podemos evaluar los programas que se han 
venido desarrollando, o podemos desde ya  que no ha sucedido 
nada implementarlo, entonces podemos hacer un trabajo con la 
secretaria de educación con los organismos, empresariales de 
la ciudad y empezar a generar toda una cultura de prevención 
respecto a esto, no solamente la cartilla  que entregamos  y 
que la gente ni la lee, sino que generalmente podamos sacar 
o media hora en las instituciones educativas, o en las 
empresas dar media hora para poder acceder a los programas 
de prevención,  medios de comunicación  de manera frecuente, 
utilizar los recursos que el estado tiene o que el municipio 
tiene para poder trabajar en estas áreas, yo dejo esa 
preocupación que yo creo que a todos los bumangueses nos da 
saber que estábamos bajo una bomba de tiempo que cualquier 
momento puede causar, y sobre todo la perdida de vidas 
humanas por no tener la capacidad de reaccionar ante esto. 
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El Señor Presidente: a usted honorable concejal, están el 
orden del uso de la palabra la Dr. ª Nancy lora la Dr.ª 
Martha antolinez, Cleomedes Bello, Sandra Pachón. Tiene la 
palabra la concejal Nancy lora. 
 
Intervenciónde la honorable concejal Nancy Elvira lora: 
 
Buenos días señor Presidente, un saludo especial a la meza 
directiva a los honorables concejales al Dr. Fredy Ragua, a 
los periodistas, y a todos los aquí presentes, doctor Fredy  
tengo dos pregunticas, primera ¿hay muchos damnificados de 
la ola vernal del año 2010 que se les pago subsidio de 
arriendo de pero existe un gran grupo de personas de esa 
época, que presentaron su documentos para acceder a ese 
subsidio y a la fecha no se les han dado respuesta alguna, 
entonces porque a unos si y a otros no, la otra pregunta que 
tenía es Dr. Fredy que hay muchos afectados de la ola 
invernal del 2005, que no han podido tener acceso a ese 
subsidio de vivienda?  por error al digitar el censo, hay 
damnificados, por que no fueron incluidos esas personas, que 
podemos hacer para que esas personas queden incluidas en ese 
censo, por error de digitación no quedaron incluidos, vienen 
desde el año 2005 con ese problema de damnificación la otra 
pregunta que tenía era para el Dr. Rene Garzón pero no se si 
igualmente usted puede, es que el problema es que cuando se 
hacen estos trabajos y hay estos problemas de damnificados 
la gente no está trabajando porque son CPS,entonces yo 
pienso que para estos programas que tienen acceso a la 
oficina suya , que es la de riesgos y desastres deberían 
estar personas de nomina de planta, para que estén siempre 
cuando se presenten estos problemas y no que sean CPS y no 
que cuando las personas vayan a buscar la solución, no hay 
personal que puedan atenderlos y tramitar dichos documentos. 
Muchas gracias presidente. 
 
El Señor Presidente: tiene la palabra la honorable concejal 
Marta antolinez: 
 
Intervención del honorable concejal Martha Antolínez García: 
 
A la mesa directiva a mis compañeros del concejo al Dr. 
Fredy Ragua a los periodistas y a todo el publico que nos 
acompaña, doctor Freddy estamos hablando de prevención y 
desastre en nuestro municipio, yo me he tenido a pensar con 
que sistema de emergencia contamos en nuestras instalaciones 
del concejo de Bucaramanga, quienes conforman la brigada de 
emergencia de este ente y a quienes debemos recurrir en caso 
de una emergencia, como lo dicen y reza el dicho popular en 
casa de herrero azadón de palo, yo pienso que actualmente el 
concejo de Bucaramanga no cuenta con una brigada un grupo de 
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brigadistas, que se puedan articular, conformada por medio 
de la alcaldía donde nosotros estamos incluidos en el plan 
de emergencia, no contamos ni con el personal, ni con los 
recursos necesarios  para afrontar una eventualidad, 
puestoesto si según tengo entendido la alcaldía y el concejo 
deben de cubrir estas dos fases y en estas instalaciones 
sólo dependemos de una camilla, entonces sería el caso de ya 
estudiar el decreto 614 de 1984, habla de el derecho 
obligatorio de las brigadas y de su definición, estas 
acciones a veces son tratadas con la ARP como nos indica la 
administración Doctor, en el informe también encontramos 
destinación para la compra elementos de la atención y 
desastre pero el concejo no cuenta prácticamente con esos 
equipos necesarios para el funcionamiento, nosotros aquí 
como lo decía el Dr. Igual que en los centros educativos 
nosotros en este caso no estamos aptos para atender una 
atención en el concejo de Bucaramanga o a quien debemos 
recurrir, Cabe también resaltar se destinaron 20 millones 
para la realización de simulacros en los cuales la brigada 
de la alcaldía a estado presente, en el simulacro nacional, 
organizado el 5 de octubre del año anterior y en el concejo 
no participó ningún miembro de los concejales del 
actualidad, por esta razón solicito, que se estudien el tema 
para realizar el trabajo mancomunado, tanto con los 
organismos de socorro y con una asignación presupuestal, 
también la preocupación Dr. Ragua que es muy preocupante la 
prevención de desastres, que sería bueno que en cada comuna 
los presidentes de juntas de acción comunal, puedan tener 
una comunicación con la oficina atención y desastres, esto 
lo podemos hacer por medio vía telefónica y radioteléfono 
para que estas personas como lo son los presidentes de 
juntas de acción comunal, son los que están mas enlazados 
con cada agente, y con la comunidad especialmente para que 
cualquier eventualidad que se presente, este en ellos ahi de 
primeros estén  ellos avalados por la gente, para que puedan 
tener la comunicación, también otra pregunta Dr. Ragua me 
uno a las palabras que dijo la doctora Carmen Lucia ayer, el 
informe detallado de los recursos destinados por Colombia 
humanitaria, para la atención de desastres esa era mi 
intervención muchas gracias Sr. Presidente. 
 
El señor Presidente: a usted honorable concejal tiene la 
palabra del honorable concejal Cleomedes bello: 
 
Intervencióndel honorable concejal Cleomedes BelloVillabona:  
Quiero saludar a la meza directiva y a los honorables 
concejales el público presente Sr. Presidente yo he 
escuchado detenidamente los compañeros que me han antecedido 
la palabra y aquí hay un problema, y yo creo que el Dr. 
Fredy Ragua, en el periodo anterior nosotros le hemos dicho 
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aquí siempre que FredyRagua viene o venía, hasta ayer lo vi 
que venía contento porque compraron una camioneta para  
salvar a Bucaramanga, acuérdese que siempre que venía, venia 
aquí a colocar la totuma,  aquí en la oficina de desastres 
existe Fredy Ragua, con buena voluntad, con buen cariño para 
trabajar por Bucaramanga y 3 OPS que lo acompañan, 
desafortunadamente mejor que hay en la oficina de sastre en 
Bucaramanga o no, eso es lo que sucede y hoy que anda en una 
buena camioneta, en una rangerfue que me dijo que andaba 
bueno eso es lo que tiene Bucaramanga para desastres, 
desafortunadamente eso está sucediendo en nuestra ciudad eso 
es lo que hay, hay que aprovechar Fredy Ragua, que se va 
aprobar el plan de desarrollo, y en el plan de desarrollo es 
la única manera que nosotros podemos dejar plasmado lo que 
necesitamos y proyectamos durante los cuatro años venideros, 
pues lo que nosotros tenemos para que la oficina de 
desastres tenga de verdad la importancia que se necesita y 
lo que Bucaramanga necesita, mire Bucaramanga  
desafortunadamente o afortunadamente honorables concejales, 
se ha salvado y le ha ido muy bien en lo que tiene que ver 
con la ola invernal a nivel nacional, porque  la corporación 
de la defensa en otra época cuando nació y se manejó 
técnicamente la corporación de la defensa, se hizo la 
protección que se debía a para la meseta de la ciudad de 
Bucaramanga, desde luego cuando la corporación se volvió una 
empresa política, eso es lo que tenemos hoy pero cuando la 
corporación de la defensa funcionaba como era, que era una 
empresa de verdad, cuando estaban los canadienses, cuando 
venía la gente y trabajaba técnicamente esa inversión que se 
hizo es lo que ha hecho que Bucaramanga hoy, de verdad 
funcione como la tenemos, que hoy afortunadamente 
Bucaramanga pueda defenderse en la ola invernal, pueda estar 
por lo menos desde luego, que tenemos problemas Freddy pero 
Bucaramanga  ha sido la que menos problema ha tenido a nivel 
nacional y yo sí quiero honorables concejales, nosotros le 
hicimos una transferencia a la corporación de la meseta de 
Bucaramanga, que se aprobó aquí en el concejo, en el periodo 
anterior, que vale más de 15000 millones de pesos entre 14 o 
15000 millones de pesos por la sobretasa ambiental de la 
cual nosotros necesitamos estar muy atentos, para que esa 
inversión se haga en Bucaramanga, para que esa inversión no 
se haga en otros municipios, si no que la tengamos aquí y 
estemos atentos, de que esa plata se inviertan Bucaramanga y 
que este en la mano con la oficina de prevención y 
desastres, que Freddy esté pendiente de las obras de 
mitigación que necesita la ciudad de Bucaramanga, para eso 
se hace esa inversión, para eso se hace esa transferencia la 
sobretasa ambiental, es que son 140 15 mil millones de pesos 
que queremos y ojala que lo veamos que se inviertan en el 
problema que tiene la ciudad de Bucaramanga, Mire 
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Bucaramanga tiene, yo le pido Señor Presidente a través de 
la secretaría o a través de la oficina de desastres 
planeación, la infraestructura,secretaria de salud, 
desarrollo social creo que hasta la caja de prevención y 
todas tienen un rubro para medio ambiente, allá hay unos 
recursos que están repartidos en toda la secretarías y que 
eso no tiene ninguna funcionabilidad, no se si Diego Frank 
cuando era director de la oficina a allá tenía también 
recursos para el medio ambiente  pero aquí casi todas las 
oficinas, hasta la celaduría tiene ya una plática para 
repartirla para el medio ambiente, y eso no funciona 
nosotros aprobamos aquí un acuerdo, Presidente, que todos, 
creo que todos en su mayoría lo apoyaron ese acuerdo que se 
llama: el sistema de gestión ambiental SIGAN ese es un 
acuerdo municipal que hoy esta vigente, lo decía aquí mi 
compañero mano derecha cuando funcionaba el Dr. Celestino, o 
será un canto a la bandera lo que tenemos, pero yo sí creo 
que es el momento para poner a funcionar ese acuerdo 
municipal, que creo que estaba en manos de la secretaria de 
salud, por eso se llama secretaría de salud y medio ambiente 
y que lo tendrían que manejar el subsecretario de ambiente 
de la ciudad de Bucaramanga, ahí podemos recoger esos 
recursos doctor Fredy, planteemos algo de verdad que venga a 
solucionar la parte ambiental de la ciudad de Bucaramanga, 
no dejemos que ese pepeo que está por allá repartido, no se 
haga y nadie responde, usted hoy le pide cuentas al 
secretario de infraestructura, que ha hecho con la plata del 
medio ambiente, nada, que ha hecho la secretaría de salud, 
la secretaria de salud es mantener abajo el horno crematorio 
y limpiando para que la vida, y así sucesivamente, la 
secretaria de desarrollo, cada secretaria que cumpla su 
objetivo y démosle de verdad la funcionabilidad que se 
necesitan esa oficina de desastres y recogemos esos recursos 
y lo llevamos a un solo bolsillo, tenga la plena seguridad 
que aquí tendríamos la capacidad nosotros de venir y pedirle 
cuentas al Dr. Freddy, que yo creo que va a seguir ahí en la 
secretaría, en la oficina de desastres, y nos podría dar 
resultados porque tiene como funcionar, perodel resto 
solamente que aquí en habladurías, solamente queda en un 
acta y en absoluto nos queda la posibilidad que las mesas de 
trabajo Dr. Henry, en las mezas de trabajo que vienen para 
el plan de desarrollo, llevar unas propuestas serias llevar 
unas propuestas de verdad que vayan a darle la importancia 
en la oficina de desastres, que  es lo que se necesitan, 
ayer aquí hablaban algunos concejales diciendo que porque 
hay unos barrios que están en alto riesgo no se pueden traer 
recursos, no pues los recursos se traen con los barrios de 
que están en alto riesgos, una cosa es que no se puedan 
invertir, una cosa es que no se le puedan dar servicios 
públicos a estos barrios que están en alto riesgo, porque la 
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ley no lo permite es otra cosa, pero eso no le exime a usted 
de que no vaya a ser gestión a nivel nacional, atraer 
recursos para invertir en la ciudad de Bucaramanga, claro 
que sí, aquí se perdieron unos recursos por negligencia de 
un secretario, se perdieron unos recursos de la ola invernal 
más de 30000 millones de pesos y que, por qué no lo 
hicieron, porque no hubo la capacidad, porque no hubo los 
proyectos, porque no hubo una oficina que tuviera la gestión 
para llevar y traer los recursos para Bucaramanga, cual 
ciudad del país no tiene un barrio en alto riesgo, pues la 
plata viene para hacer obras de mitigación del gobierno 
nacional, es hacer gestión y la plata no está aquí en el 
escritorio y aquí en los barrios de Bucaramanga, hay que 
gestionar a nivel nacional y hacerla que se invierta de la 
mejor manera, por eso Sr. Presidente es el momento y 
honorables concejales, que vamos a aprobar o que van a traer 
el plan de desarrollo y que por fortuna lo está haciendo un 
científico o una científica, que conoce de la problemática 
que tiene la ciudad de Bucaramanga, ojala le metamosla mano 
a lo que tiene que ver la prevención de desastres, que 
desafortunadamente Bucaramanga usted sabe, que en lote más 
inadecuado que tienen el país, una ciudad en la meseta de 
Bucaramanga, que ha tenido protección, y que se ha sabido 
que evaluar todo esta problemática y que se ha sabido 
mantener es otra cosa, pero estamos en una situación de alto 
riesgo desde luego y hay muchos barrios que hoy piden a 
gritos, que ojala que ojala el gobierno le ponga los ojos a 
esas comunas que desafortunadamente en la ciudad de 
Bucaramanga tienen esa gran problemática, Dr.ª Sonia su 
comuna la comuna catorce usted sabe la situación que se está 
viviendo, así como los el barrios aquí, el Nariño y el campo 
hermoso son barrios que hoy esta aquí, en el solar de la 
gobernación y de la alcaldía de Bucaramanga y nosotros no 
hemos dicho absolutamente nada, desde luego es el momento 
estamos empezando una administración, una administración de 
corte social ojala Dios quiera que eso se cumpla, por eso es 
a gestionar recursos, por que la plática mire Presidente, es 
muy triste y muy duro decirlo en el gobierno anterior, sabe 
cuanto recursos se trajeron para mejoramiento de vivienda 
rural o mejoramiento de vivienda urbana, eso fue 
prácticamente cero, cuanto se trajo para un mejoramiento de 
vivienda urbana, para hacer vivienda de interés social en 
Bucaramanga, absolutamente, prácticamente nada en relación 
con las otras ciudades del país, si quieren mire en las 
estadística lo que sucede con la ciudad de Medellín, sabe 
cuánto construyeron en Medellín cuantas casas construyeron 
en Medellín viviendas de interés social, ni para que decir 
la cifra porque de verdad que da vergüenza, que en 
Bucaramanga no se hayan hecho ni 100 ni 200 casas, aquí 
cuando invitemos a la directora el INVISBU sabe que nos va 
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hablar, de Abajo de la ciudadela del café Madrid, de que 
estamos haciendo los andenes, de que vamos a hacer las vías, 
de que vamos a mirar que a unas casas se les hizo una grieta 
se averiaron, ese es el informe que nos va a traer, pero 
cuanto cuántas viviendas se han construido? ahí vamos 
estirar el plan de ordenamiento territorial démosle la 
posibilidad a Bucaramanga, de habilitar unos terrenos para 
mitigar esta situación que tiene una deficiencia de 25000 
viviendas, que tiene déficit Bucaramanga interés social, 
hagámoslo en el plan de ordenamiento territorial démosle la 
posibilidad a muchos terrenosque Bucaramanga tiene y 
habilitémoslo, retomemos el tema de los barrios que se puede 
hacer reforma urbana en la ciudad de Bucaramanga, no nos 
dejemos aquí acobardar, de que vengan 2 o 3 a gritar,  lo 
que hicieron la vez pasada, vamos a trabajar en beneficio de 
esta gente que necesita un techo digno, porque? porque eso 
tiene que ver con la mitigación del desastre y con la 
prevención de desastres de esta gente, que están las laderas 
y que están en estos barrios. Gracias señor presidente. 
 
El señor Presidente: tiene la palabra la concejal Sandra 
pachón y seguidamente concejal John claros. 
 
Intervenciónde la honorable concejal Sandra Lucia Pachón 
Moncada: 
 
buenos días Sr. Presidente el cual la mesa directiva, a 
todos los concejales, los medios de comunicación el público 
en General a usted Dr. Fredy ragua, pues yo estoy bastante 
sorprendida, cuando de pronto escuchó las palabras del 
honorable concejal Cleomedes Bello, el tema de está 
entidades que ha merecido  un reconocimiento no sólo a nivel 
nacional, sino internacional por estos temas tan 
importantes, que han logrado el sostenimiento de una 
Bucaramanga que sigue en un proceso de riesgo, pero que se 
han hecho muchas obras que han mitigado que muchas vidas, de 
muchas familias posiblemente se hubieran podido perder y 
esto lo hago por el tema de la corporación de la defensa, 
entidad en la cual labore, conocí y es una entidad técnica 
no la política, es una entidad técnica que precisamente a 
través de la coordinación con la mismaadministración 
municipal, que se le de la importancia también, de que estos 
procesos importantes en el ejercicio de la actual, frente la 
atención del riesgo, que realmente se vean de manera 
responsable, cuando hablamos del tema de prevención del tema 
educativo, de el tema de las obras, aquí es precisamente 
donde tenemos que hablar de lo que es gestión del riesgo que 
la palabra que debemos utilizar, porque es lo integral y en 
gestión del riesgo cabe todo lo que los concejales han 
dicho, pero es importante mencionar también, lo que el Dr. 
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Raúl Oviedo decía ayer en el sentido de los estudios, que 
quedamos ayer como en ese corte a través de la sesión, y es 
el que cuando se miran esas zonas de amenazas de 
vulnerabilidad de riesgo, precisamente los estudios también 
tienen que llevarse allí y lo comparto con el Dr. CLEOMEDES, 
no podemos dejar que se caiga y tengan consecuencias más 
nefastas a futuro, si no se tiene en las medidas preventivas 
precisamente la constitución política establece la defensa 
de la vida y la vida está por encima de cualquier cosa, y es 
por eso que los estudios son importantes inclusive en estas 
zonas donde hay riesgo y amenazas, tanto así  que los 
sectores donde la misma administraciones pasadas han sido 
permisibles y lo decía ayer frente al ejercicio de dejar que 
invadan y no actuar de manera inmediata y responsable eso es 
lo que hoy ha permitido que tengamos, que esa gran 
problemática que vive des encadenando en problemas sociales 
educativos, como lo decía el Dr. Beltrán,en la misma 
drogadicción, la delincuencia, la inseguridad y aquí donde 
tenemos como concejales, que empezar a mirar también, que el 
tema de gestión de riesgo es tan comprometido digamos en el 
ejercicio que en ese plan de desarrollo y en el plan de 
ordenamiento, se miren unos lineamientos importantes y por 
eso ayer le decía al doctor Rene Garzón, que es importante 
que todo eso que hemos hablado se consigne y se comience 
hablar de una política publica de gestión del riesgo, de 
otra parte, en los temas que tienen que ver con estos 
asentamientos precarios o subnormales, que llamamos acá en 
Bucaramanga, mire doctor Cleomedes, que una forma de 
trabajar también desde la corporación de defensa, es que 
esta zonas estaban en zona amenaza o riesgo y precisamente a 
través del DMI, y que estaban vinculadas dentro del distrito 
de manejo integrado, para hacer todo de tipo desarrollo, 
realmente la corporación lo que hizo fue sustraerlas del DMI 
y volverlas como unas áreas de gestión del riesgo, donde 
precisamente lo que se quiere es,  que se hagan los estudios 
en esas zonas y a eso era lo que me refería Dr. Raúl Oviedo, 
que en esos asentamientos que ya existen, que es difícil 
decirle a la gente valla sedeaquí, porque eso requiere de un 
costo elevadísimo, pues obviamente que mirar también que son 
personas, que son sus bienes materiales y hay que empezar a 
mirar entonces, como a través de los estudios técnicos, se 
toman decisiones frente a los resultados que arroje, en la 
comuna catorce por ejemplo; en los estudios para que han 
servido: han servido para decir que 60 mil millones de 
pesos, se tienen que invertir para poder lograr 
prácticamente unas medidas preventivas, algunas medidas de 
control frente  a eso ,que la gente pues hoy esta asustada,  
que es que su casa se caiga, que no duermen  cada vez que 
llueve porque realmente ven su casa en el suelo, que las 
vidas humanas, todo el tema de los pagos que tienen que 
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hacer, por arrendamiento por que la gente no puede vivir en 
esos días de ola invernal, entonces fíjese que cada cosita 
es portante, pero si nosotros no la miramos realmente de una 
manera integral y mirando al tema de una política publica, 
siempre vamos a quedar en cosas muy puntuales, invitaría al 
Dr. Fredy ragua al que revisemos que estos temas, mire que 
lo que hablaban el pastor Beltrán digo yo que el honorable 
concejal, es muy importante, en temas de que cuando una 
familia esreubicada y no se hace un control, eso hace falta 
el control, tener más personal en el tema de la supervisión 
de estas áreas, pues simplemente la misma inclusive familia, 
llega a ocupar esa vivienda y ese problema que era uno sólo 
se viene a convertir en tres o cuatro problemas mas, 
entonces estas zonas si es importante inclusive la ley 1388 
del 97 que es del ordenamiento territorial y donde dice que 
cuando son reubicadas, se hace la demolición de la vivienda 
y posteriormente esas áreas se entregan a la corporación de 
defensa ala autoridad ambiental competente y  ahí se empieza 
a hablar del tema de la protección, de esas áreas para 
evitar las nuevas invasiones, yo no sé si ustedes también le 
puedan facilitar esa relación de esas áreas, que han sido 
prácticamente recuperadas ambientalmente producto de ese 
tema de la reubicaciones y poder mirar que proceso de 
seguimiento se le ha hecho frente a ese tema, lo que 
llamamos prácticamente el tema de la protección de las áreas 
de aislamiento que son tan necesarias, entonces si invitaría 
a todo los honorables concejales de verdad, a que hagamos 
ese esfuerzo grande, que en el plan de ordenamiento 
territorial y dentro del plan de desarrollo municipal, sea 
un capítulo importante, y especial y lo amerita el tema de 
la gestión del riesgo y empecemos todos hablar no de 
prevención, de atención, si no de gestión de riesgo y dentro 
de eso cabe la amenaza la vulnerabilidad y toda esa 
problemática, que también que se tiene que empezar a 
controlar y en los temas educativos y preventivos, entonces 
dejó por ahí Sr. Presidente. 
 
El Sr. Presidente: muchas gracias honorable concejal, tiene 
la palabra el honorable concejal Jhon Jairo Claro Arévalo: 
 
Intervención del honorable presidente Jhon Jairo Claro 
Arevalo: 
Gracias Sr. Presidente, Dr. Fredy ragua, honorables 
concejales, público en General, cuando se habla de 
prevención se pensaría quizás que debe ir de la mano con el 
componente educativo, conservando aquí el informe , dice una 
jornada de capacitación en zonas de amenaza de 30 millones y 
en concordancia con el presupuesto, eso nos da más o menos 
un 3 porciento de inversión en el componente educativo, para 
el comité local de prevención y atención de desastres, lo 
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que dice la doctora Sandra también es importante, de lo que 
hablaba ayer el colega Raúl, acerca de la importancia de los 
estudios, pero si no se tiene el componente y no hay los 
recursos necesarios para la aplicabilidad de todos estos 
componentes, para que se desarrollen toda estas metas es 
imposible que con 3 porciento se logre llevar al objetivo, 
yo no sé qué tipo de capacitación se ha hecho, Dr. Ragua, en 
todas estas zonas de amenazas, aquí se menciona una 
escuelas, unos barrios, que se pensaría que son los de alto 
riesgo, pero  pensaría también que no solamente se ilustre o 
de le diga a la comunidad que está en estas zonas de 
sensibilidad si no a toda la comunidad, igualmente estrato 
34 5 o 6, para que haya una mayor conciencia para que haya 
una mayor pertenencia sobre la conciencia ambiental, el 
problema pensaría que  es de fondos también, porque si no 
tenemos un equilibrio con nuestro ecosistema, con nuestro 
medio ambiente, quizás el problema va a seguir días, meses, 
años etc., Entonces y para finalizar Dr. Ragua yo quisiera, 
como manera de información que me diera cuando dice 
contratación de personal para el funcionamiento del grupo 
del PAT 125 millones esos son OPS?y que me indique en 
cuantas son? muchas gracias. 
 
El señor presidente: A usted honorable concejal, tiene la 
palabra el honorable concejal Edgar SuarezGutierrez: 
 
Gracias Presidente un saludo a la meza directiva del 
concejo, a los concejales de la ciudad, al público presente, 
presidente yo quiero aprovechar la continuación de esta 
plenaria, que empezó el día de ayer, para primero resaltar 
al trabajo que el Dr. Ragua logro en los últimos cuatro años 
con tampoco recursos y aportarle unos temas importantes 
sobre varios componentes, uno de ellos el tema de la pasada 
ola invernal, el tema de la pasada ola invernal, nosotros, 
yo tengo acá un documento ojala que lo ojee Dr. Ragua es un 
documento  del jueves 5 de enero del 2012 del congreso de la 
república, está publicado el 10 de enero de este año y los 
senadores en la plenaria del congreso, hicieron un debate y 
una avaluación muy rigurosa, a lo que es el fondo nacional 
de calamidades y a Colombia humanitaria, y allí en ese 
debate, los senadores manifiesta la inconformidad y sobre la 
efectividad de las ayudas humanitarias tanto  Colombia 
humanitaria allí dicen que así que se han invertido ya sea 
en todo 102 mil millones, nosotros sabemos que en 
Bucaramanga la ola invernal no afectó  afortunadamente, como 
en muchos otros sitios y regiones del territorio y esto muy 
seguramente es por la forma como la CDMB la forma técnica 
pudo mitigar durante sus obras de forma técnica, porque si 
yo conozco entidad técnica es la CDMB, entidades politizadas 
por ejemplo la secretaria de gobierno  en cuatro años, si 
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vamos a hablar de entidades politizadas y con complicación 
casi de muchos temas que hoy están evaluando, pero entidad 
técnica la CDMB, yo si le abonó acá a la CDMB que 
afortunadamente por la labor que hizo de mitigación, estoy 
casi seguro que el tema de los líos de la ola invernal, no 
fueron agidosni complicados en Bucaramanga, porque nosotros 
vimos la noticias de todo el territorio nacional donde 
encontramos, los deslizamientos, las inundaciones, y muchas 
complicaciones en servicios públicos y yo creo que el agua 
que cayó en Bucaramanga cayó en todo el territorio nacional, 
entoncesacá hay una respuesta clara o tal vez hubo, estoy 
seguro que la inversión que hizo la CDMB, fueron inversiones 
serias y en los puntos donde podría haber más riesgo de 
calamidades y prueba de ello lo vimos con las pantallas 
ancladas en muchos barrios de Bucaramanga, con los muros 
contención y toda la gran inversión que hizo la CDMB, a mi 
si me parece irresponsable que digan que entidades como 
estas que han dado resultados efectivos, bueno  políticas 
son todas las entidades, porque si no existiera la política, 
no estuviéramos aquí sentados nosotros, pero como colocan en 
los debates, como temas de corrupción, corruptas otras 
secretarías de despacho deBucaramanga, entonces a mí sí me 
parece, que no debemos nosotros manejar temas casi como 
revanchistas acá en el concejo de Bucaramanga, ojala que nos 
mostraran datos y nos mostraran con informes,  no solamente 
con discursos, mire para continuar con el tema del debate 
del senado, los senadores están preocupados, concejales, con 
la inversión que se ha hecho en Colombia humanitaria  ya se 
esta hablando de corrupción, están pidiendo a los organismos 
de control, la intervención a Colombia humanitaria que esta 
recién creada, y al fondo nacional de calamidades,acá están 
pidiendo los congresistas la intervención de los organismos 
de control, para que se investiguen, el senador Corzo Román 
de su partido concejal Carmen Lucia, están pidiendo la 
intervención de estas dos entidades para que se vigilen los 
recursos, entidades recién creadas, hay algo importante Dr. 
Ragua, han salido leyes de urgencia y hay proyectos de ley, 
donde hoy día se hablan de subsidios excepcionales para los 
usuarios de servicios públicos, en tema de ola invernal 
donde se piden, que la suscripción de muchos servicios 
públicos sean cargados en el tema de subsidios 
excepcionales, en temas de ola invernal  y la ley 142 
también habla de la creación de otro tipo de subsidios, en 
temas de ola invernal, nosotros podríamos avanzar en esos 
temas para poder fortalecer las políticas publicas de 
calamidad y no esperar que en una próxima ola invernal, como 
lo advertía el secretario de gobierno, yo quiero aprovechar 
también Presidenta para hablar del tema de los espectáculos 
públicos, porque eso esde su competencia, hay una nueva ley 
de espectáculos públicos es la ley 1493, esta ley cambia 
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todo el tema de espectáculos públicos y lo digo porque esta 
usted acá  presentando los informes de gestión y a usted le 
compete ese tema, es la ley  1493 del 26 de diciembre del 
2011, esta ley es muy importante porque a los que han 
participado y conocen como el maestro jhon claro y Dr. 
Cristian Argüello y todos los concejales que hemos tenido 
que hacer eventos, sabemos todo el número de requisitos 
innumerables, incalculables e inalcanzables en los que nos 
coloca la secretaria de gobierno y nos coloca el ente 
nacional, para poder hacer un evento, en esta ley todo los 
requisitos se bajan a cuatro requisitos no mas, se coloca 
ventanilla única, se habilitan escenarios, se habilitan 
personas, a mi si me parece concejal ojala aprovechemos el 
tema de esta ley, para que acá en el concejo nosotros 
reglamentemos esta ley, nosotros tenemos seis meses para 
reglamentarla, sobre todo el tema de ventanilla única ya va 
casi un mes porque la ley es del 26 de diciembre, ya vamos a 
completar un mes, quedaron Seis para que reglamentemos el 
tema de los espectáculos públicos donde trae inmerso el tema 
de Sayco y asimpro, que yo he sido un duro cuestionadordel 
tema de sayco y asimpro, también nosotros podemos acá con un 
acuerdo municipal, colocar en cintura dicha reglamentación, 
y nos da la posibilidad ylas normas que hoy día es tan 
reglamentado hoy día, esta reglamentado el tema de 
espectáculos públicos, para que esto no se vuelva 
inalcanzable, para que esto no sea privilegio de unos pocos 
para que ojala la cultura sea también tratada de forma 
especial, en el tema de todo lo que es la reglamentación y 
el cumplimiento de requisitos, porque todo esto tiene que 
ver con la oficina de desastres, así no tenga que ver con el 
tema el doctor ragua sabe que, es el que organiza todos los 
requisitos , por lo demás darle las gracias al doctor Ragua 
por su presencia, decirle que ahí tenemos la asesoría y el 
acompañamiento para lo que requiera la oficina. 
 
EL SEÑOR PRESIDENTE: 
Le agradezco la intervención al honorable concejal Edgar 
Suarez, tiene la palabra el concejal Christian niño. 
 
INTERVENCION DEL HONORABLE CONCEJAL CHRISTIAN NIÑO RUIZ: 
Un saludo para usted, la meza directiva, los compañeros del 
concejo el Dr. Fredy Ragua, presidente la oficina de 
atención y prevención de desastres, primero sabemos que 
prevención es muy poco lo que puede hacer y en atención de 
desastres yo creo que casi igual, Dr. Fredy afortunadamente 
esa oficina tiene una persona como usted, con un corazón muy 
bacano, pero con un bolsillo muy pelado, el corazón no puede 
alcanzar para atender todas estas situaciones, lo digo por 
experiencia propia, nosotros vimos en días pasados un 
incendio allá en el norte, se quemaron unos ranchos, vinimos 
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Dr. Usted puso todo su corazón para ayudarnos, pero la gente 
hoy día me dice ¿ que paso? Nos dijeron que sí que ha 
pasado, yo dije el doctor esta trabajando en eso, yo pienso 
que a diferencia de las personas que han hablado y de 
personas que realmente conoce bastante este tema, yo pienso 
que ustedes al cabo de estos cuatro años, de estar acá en el 
concejo se van a dar cuenta de que todo esto que hablamos 
nosotros, se convierte como en basura, porque nada de lo que 
nosotros decimos acá se va a hacer, esto es un tema 
político, esto no es un tema técnico, estudios, estudios es 
lo que hay¡ yo sé que la corporación de la defensa de 
Bucaramanga no empezó estudiar este tema la semana pasada, 
hace cuántos años Dr.ª Sandra, 20,25 años entonces no 
hablemos de estudios, estudios es lo que hay, por todos 
lados hay muchos estudios, cuando inauguraron el parque a 
arriba de cabecera, al lado del parque los leones ese día el 
parque muy bonito, ese día el alcalde y un doctor que ya se 
graduó o que se jubilo de allá , se me olvida el nombre ese 
día el alcalde le dijo, doctor vamos a controlar todas las 
aguas lluvias de la comuna 14 , eso es un echo de mi 
administración, yo hago la pregunta,¿si han puesto un solo 
canal para canalizar las aguas lluvias de las casas de la 
comuna 14? que todas esas agua lluvias cuando vierten al 
piso, eso va generando unas, no unas huellas unas chagualas 
en la montaña, que es lo que nosotros vemos que día a día 
esa montaña se esta derritiendo sin que haya nadie quien 
realmente la controle, entonces, no miremos estudios, 
estudios es lo que hay, el doctor EdgarSuarez el año pasado 
denuncio unos estudios paralelos, que se hicieron en el área 
metropolitana y que paso no pasa nada, alfin y al cabo aquí 
no pasa nada , es cuestión de acomodarnos como cada cual le 
favorezca, entonces si miramos en que hemos avanzado ,real 
mente lo que hemos avanzado es muy poco, o usted puede decir 
doctor Fredy que la oficina de prevención y atención de 
desastres, hoy día es una oficina donde usted puede ponerle 
el pecho y la frente a cada uno de los problemas y poder 
ayudarlos a resolver, no¡ en esta situación en que nosotros 
estamos, en estas comunidades se piensa mucho pero se les 
atiende muy poco , a estas comunidades nosotros, ahorita 
acabo de pasar una contienda electoral, los que tenemos 
familias y amigos muy allegados a esta comunidad , sabemos 
de la cantidad, pero muchísimas necesidades y en la 
condición, hasta de miseria que ellos viven , doctor ragua 
nosotros el añopasado por el mes de febrero , marzo , la 
senadora me dijo ,Christian mire a ver , nosotros podemos 
conseguir recursos de Colombia humanitaria y nosotros os 
dimos a la tarea con unos ingenieros suyos muy buenos, 
fuimos a un lado fuimos al otro, y llegamos y se los 
presentamos al señor que era de infraestructura , al doctor 
Álvaro, el cogió y se burlo de los proyectos de nosotros, y 
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me dijo llego tarde doctor yo ya presente los proyectos, 
lógico el Valor que le adjudicaron al Dr. Fernando Vargas 
fue de 30250 millones de pesos, muy buenos y lo que nosotros 
íbamos a gestionar con la senadora  eran mil millones, algo 
arriba en la comuna catorce, hay en la juventud, por allá en 
Provenza, dónde está hundiendo toda esa historia también, 
Doctor, el cogió nuestros proyectos, dijo déjemelos acá,dije 
yo, ¡que se los voy a dejar a usted¡ yo tomé los proyectos, 
Doctor de esos 30000 millones no se gestiono un peso, a mi 
me llamó la senadora, yo se lo manifesté a varios concejales 
acá, se lo dije a él mismo, le dije doctor usted que ha 
echo, que estamos gestionando?, que estamos haciendo?, 
conclusión no se hizo nada, o sea realmente a nosotros ese 
tema nos duele¡no¡ esto es puroblablabla, yo solamente le 
digo Dr.ª Sandra muy bien su intervención, muy hermosa la 
felicito, ¡por que sabe¡ llego una persona al concejo que ha 
vivido ese tema, pero de estudio no hablemos, estudios es lo 
que hay, eso la corporación de la defensa de la meseta de 
Bucaramanga, lleva 25 años estudiando la comuna catorce con 
los mejores profesionales, entonces no tenemos más de hablar 
de estudios, ¡no¡ esto lo que necesita es plata, no podemos 
pensar en la oficina de atención y desastres, nos vengan a 
resolver nada, no del Dr. Fredy la Ragua él es un valiente 
que lo pusieron para hacerle frente y ponerle la cara a la 
gente, pero eso es un problema y como lo dijo el Dr. Uriel 
Ortiz sentado allá el cuatrienio pasado, esto es un problema 
que se llama erosión y esto no es un problema que nosotros 
lo resolvemos, como lo decía el Dr. John claro, con 180,con 
3000 millones, con 4000 millones, el problema de la erosión 
es un problema que nos puede valer alrededor de 2,3, hasta 
cuatro billones de pesos; Dr.ª Sandra y en  eso que esta 
haciendo? Nada absolutamente nada, Dr. Uriel usted ha 
querido abanderar el problema de la erosión en Bucaramanga, 
y eso es erosión, y eso no lo va a resolver, el Dr. Fredy 
ragua, acá nosotros venimos y le traemos todo ese camionado 
de cargas al doctor Fredy no él no puede hacer absolutamente 
nada, él puede hacer con el pinche  presupuesto que tiene, 
comprar 2 o 3 lazos y 4 plásticos, eso es todo lo que puede 
hacer, porque los recursos no se han pedido, entonces 
nosotros acabamos de pasar un proceso político donde 
nuevamente  visitamos nuevamente todas estas comunidades, y 
nosotros sabemos  como ellos viven Dr. Ragua, usted hizo el 
censo del registro único el de damnificados, que nos permite 
decir hoy en Bucaramanga, como está la situación de 
vulnerabilidad de todas estas familias, que viven en esa 
condición de alto riesgo y que en cualquier momento, para 
nosotros, esos riesgos se nos convierten en víctimas 
fatales, Dr. Ragua, yo como siempre lo felicito, porque su 
trabajo, mejor dicho, usted sabe hacerle frente a los 
problemas, dirigido por Dios, porque no veo que lleven ni 
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siquiera un lazo, nada, porque no tiene absolutamente nada, 
es muy poco lo que usted puede hacer, yo lo felicito, pero 
yo los invito al partido liberal con el poder que tiene, Dr. 
Uriel, que trabajemos el problema es de erosión, el problema 
no es de poner allá una puntilla no, es poder entrar a 
resolver un problema de erosión, que es el problema mas 
grave que tiene Bucaramanga, por lo demás Presidente muchas 
gracias. 
 
Intervención del señor Presidente: 
A usted honorable concejal, ya intervinieron todos los 
honorables concejales, les pido el favor de se sus 10 
minutos de cada uno, los utilicen de la mejor manera, de que 
hagan todo el pronunciamiento, por que es que el Dr. Fredy 
tiene que responder las inquietudes, si comenzamos sólo a 
hablar nosotros y el Dr. Fredy no termina su cuestionario,  
pues van a quedar muchas cosas en el aire, le voy a dar un 
minuto que le quedo honorable concejal,  informándole que en 
ningún momento el honorable concejal, hizo referencia a 
usted ni a su partido 
 
Intervención del honorable concejalCleomedes Bello 
Villabona:  
Presidente yo quiero que usted coloque las reglas del juego 
de hoy en adelante como van hacer, y yo soy el vocero del 
partido y que nos digan cómo vamos a actuar a partir de este 
momento, Presidente; es que el honorable concejal Edgar 
Suarez; se retiró de aquí del recinto, pero yo sí quiero 
Presidente decirle lo siguiente, en ningún momento hable de 
corrupción, hable de política, no sé si cuando se habla de 
política es corrupción, además el habla de la secretaria de 
gobierno  corruptas, pues coloque las denuncias, él es 
experto en colocar denuncias, él es el experto en denunciar, 
pues yo sí quiero que la coloque, afortunadamente a partir 
de este momento llego la Madre Teresa de Calcuta a la 
secretaría de gobierno, entonces todo va a funcionar 
perfecto, todo va a funcionar bien, yo sí quiero y le digo, 
cuando el habla aquí le digo coloque la denuncia, denuncie 
la corrupción, eso no va a quedar aquí entre líneas, sí hay 
funcionarios corruptos, sí hay corrupción en la secretaría 
de gobierno, yo si le digo al Dr. Edgar, que por favor ahí 
están los estados judiciales y que lo haga, además él sabe 
muy bien hacer las denuncias, acuérdese muy bien Presidente 
que usted y yo, y todos  estamos denunciados por lo que él 
hizo, en el periodo pasado, a hoy ya no, entonces defiende y 
es prácticamente quedamos con las manos limpias, ojala aque 
las secretaría de gobierno a partir de este momento, como 
está funcionando, va a hacer lo perfecto, lo mejor, lo mejor 
que va a suceder en la ciudad de Bucaramanga, que 
quedeclaro, que yo honorable de corrupción, hable de 
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política, si se habla de política, y entre comillas dicen 
que corrupción, es diferente, gracias Presidente. 
 
Intervención del honorable Presidente:  
A usted honorable concejal, acuérdese que estamos en otro 
periodo, el periodo anterior ya paso, tiene 2 minutos el Dr. 
Diego Fran, les pido a todos los honorables concejales que 
me colaboren, para que el Dr. Fredy Ragua, pues presente las 
respuestas a cada uno, las reglas ustedes las conocen, es 
intervenir, intervienen cuando no es una situación de parte 
de ustedes, intervienen en el citado en este caso el Dr. 
Ragua y el Dr. Rene Garzón, luego intervienen ustedes los 
honorables concejales por diez minutos, y luego tendrá 
contestación a las preguntas que ustedes tienen, ya todos 
hablaron, acuérdese que éste debate viene desde el día de 
ayer, ya todos intervinieron, todos y cada uno de ustedes 
intervinieron, entonces voy a darle paso al Dr. Fredy Ragua 
para que haga las observaciones, termina este debate el Dr. 
Wilson Ramírez; que no ha intervenido, tiene un minutos Dr. 
Diego Frank. 
 
Intervención honorable concejal Diego Fran ArizaPerez: 
gracias Presidente decirle Dr. Fredy Ragua, me uno como el 
día de ayer a las palabras del concejal Cristian niño, yo sé 
que usted es una persona muy capas que en estos próximos 
cuatro años va a generar un aporte importante, como el del 
concejo se trata de venir a dar aportes interesantes, Dr. 
Fredy Ragua, yo quiero que usted tenga en cuenta que el tema 
del sistema de información para la prevención y el desastre 
es la base fundamental, para que podamos tal vez en seis 
meses o en un año, cuando tengamos que abrir un debate con 
respecto al tema, podamos revisar si hemos avanzado o no en 
cada uno de estos temas importantes, para mí es muy 
importante que podamos conocer a través de fichas técnicas, 
quienes son los ciudadanos que realmente están en la 
prevención y en el desastre, cuáles son las familias?, en 
cuantas son las inundaciones? cuáles son los asentamientos 
humanos? cuáles son los albergues y las personas que forman 
parte de estos albergues, cuáles son los barrios que se 
encuentran realmente en el alto riesgo, pero asimismo, 
cuáles son y cuáles deben ser el inventario de obras de 
mitigación, con esta información, con este sistema que tiene 
que operar de la mejor forma en la administración municipal, 
podamos nosotros determinar una parte financiera, para poder 
incluir inclusive, dentro del plan de desarrollo en un plan 
de trabajo, muy bien fundamentado y que con esa información 
Dr. Fredy ragua, le podamos entregar a la oficina de 
planeación para ese plan de desarrollo, le podamos dar 
realmente el inventario de las obras a la secretaria de 
infraestructura, y aquí no nos digamos mentiras,necesitamos 
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buscar unos recursos interesantes, el día de ayer yo lo 
mencionaba, el 0.2 de los recursos del municipio; están 
planificados para la oficina de prevención y atención de 
desastres, eso es un porcentaje y como decimos nosotros, que 
hay que llamar es a la misericordia, y asimismo poderle 
entregar una información real y contundente al instituto de 
vivienda de Bucaramanga, y que no nos pongamosa planear y 
ejecutar, metas, programas y subprogramas mentirosos, lo 
decía ayer que el concejal Torra, aquí tendríamos que 
apostar a entregar  resultados de vivienda de interés social 
a las familias bumanguesas, esa es la verdadera gestión y 
nuevamente Dr. Fredy; yo sé que usted  cuenta con esas 
capacidades, y decirle que hay que trabajar más en la 
prevención, con todo ese listado de entidades que nos 
entregaron el día de ayer, y no le apostemos tanto al 
desastre a esperar que ocurran catástrofes en Bucaramanga, 
apostemos a tener esos recursos como lo decía el honorable 
concejal Cleomedes Bello, de buscar los recursos de los 
diferentes institutos y que podamos invertirles realmente a 
la prevención que tanto necesitamos, para nosotros es 
importante esos Sistemas de información, para generar unos 
indicadores de gestión a largo plazo, muchas gracias 
Presidente, muchas gracias Dr. Fredy  por la información que 
nos ha entregado al honorable concejo de Bucaramanga, muy 
amable. 
 
El señor Presidente: tiene la palabra el honorable concejal 
Wilson Ramírez. 
 
Intervención del honorable concejal Wilson Ramírez González: 
 
gracias Sr. Presidente, un saludo para usted para los 
honorables concejales, para al Dr. Fredy Ragua,para todas 
las personas que están hoy en el concejo de la ciudad, Sr. 
Presidente, yo creo que todo tampoco se queda en la 
retórica, yo creo que hay un nuevo gobierno y en un nuevo 
gobierno vamos a ser escuchados, yo creo que los problemas 
que tiene Bucaramanga frente al tema de la prevención, en la 
cuestión de los desastres esta a la vista, nosotros ya 
pasamos la primera ola invernal, donde  nos dejaron varias 
secuelas, aquí el Dr. Edgar Suarez lo ha dicho con lujo de 
detalles, sí¡ porque hay un ente que ha sido capaz de ser 
responsable con Bucaramanga, y no es porque sea sólo estudio 
Sr. Presidente, para poder hacer las obras y hacer el 
cumplimiento de cada una de estas cosas, se requieren los 
estudios, porque si no estaríamos condenados a que vayan 
hacer las cosas como no son, yo creo que si el Doctor, Que 
me antecedido en el uso de la palabra, también así como lo 
han dicho hoy acá, pues tienen pruebas y tienen muchas cosas 
mi Hermano, yo lo invitó también para que vaya a los estados 



ACTA 006  FOLIO 24 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

y lo haga públicamente, es que aquí no es por defender 
ninguna causa, sino que nos digamos las grandes verdades 
aquí en el concejo de la ciudad, la oficina de desastres de 
Bucaramanga, dirigida por Fredy Ragua en estos cuatro años, 
ha hecho lo que ha podido, mire no se tiene ni siquiera 
herramientas, para poderle salir a un deslizamiento, pero no 
es en la corporación, es en el municipio de Bucaramanga el 
que tiene que llevar la bandera frente a este tema y yo le 
pregunto a usted Dr. Fredy Ragua cuantas retroexcavadoras, 
cuántos buldócer, cuántas volquetas tiene su oficina, en un 
momento determinado cuando se presenta una de estas 
situaciones, que son de la naturaleza, no son inventadas, 
usted le puede informar a este concejo de Bucaramanga, 
cuantas herramientas tiene de  esas para poderle salir al 
paso, entonces es el municipio en cabeza de quien gobierna, 
frente al tema de que no de las herramientas, aquí mi 
compañero Carlos Moreno no pudo escuchar su intervención, le 
hubiese querido, porque es una persona que estaba en ese 
sector importante, en el sector veredalde Bucaramanga, que 
se lo conoce todo, que yo me imagino que les contó a ustedes 
todos los sufrimientos que tuvieron que pasar y que cada día 
viven, yo algo conozco de ese tema también, Carlos, aquí hay 
un amigo mío, que viene de San Ignacio por acá esta; Luis 
Carlos, ellos se les cayó ya la banca, allá hubo un  
deslizamiento de más de 200 metros, y saben que estamos 
diciéndole al gobierno, nosotros hemos intervenido en cada 
una de las instituciones que les corresponde frente a este 
tema, que nos den una mano, para ayudarnos y para salirle a 
lo que va a pasar y no esperar la segunda ola invernal que 
viene, para después lamentarnos de lo que no pasó y de lo 
que no hicimos, y nosotros a la oficina de desastres, que 
Freddy nos ha escuchado; ya fuimos, fuimos no sólo a la 
vereda de San Ignacio, en el corregimiento uno; si 
noestuvimos en el pedregal, en la primera ola invernal; 
Fredy, habíamos subido ocho días antes, y cuando volvimos a 
los ocho días, uno quería como ponerse a llorar de ver como 
quedo la carretera y cada una de las circunstancias, usted 
es testigo  de eso porque me acompañó y fuimos y miramos, 
entonces necesitamos que este gobierno nuevo que arranca, 
que tiene ganas, no de retóricas, no de discursos, el 
concejo de la ciudad es el ente del  pueblo, aquí es donde 
nosotros tenemos que decir las cosas, aquí lo tenemos que 
decir y así lo digamos 1,2,3 veces como Ever Castro, pero se 
lo hemos dicho y tenemos la responsabilidad del pueblo para 
hacerlo y Dr. Fredy ragua, en el tema de Colombia 
humanitaria, yo también presente unos proyectos frente al 
tema de la ola invernal,  y frente a unos temas importantes 
y uno de esos, de los mil millones de pesos que le dieron 
una Bucaramanga lo tenemos incluido ahí, yo quiero que paso 
con eso, logramos que en un barrio importante la ciudad de 
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Bucaramanga en vegas de morro rico, donde ellos han tenido 
una situación complicada, a través de un proyecto importante 
que hicimos con la corporación de la meseta de Bucaramanga, 
del acompañamiento de generar el proyecto, lo presentamos 
ala  alcaldía municipal y se llevó a Colombia humanitaria, a 
mi me gustaría ver qué ha pasado con ese tema, se apropiaron 
250 millones de pesos incluso aquí están los dirigentes de 
ese sector, queremos saber Dr. Fredy Ragua porque la oficina 
suya es donde llegan cada una de las peticiones, pero quien 
las ejecuta esa la oficina de infraestructura, pero hay que 
llevar, que también la oficina de desastres, cuando reciba 
pueda dar una formación en un momento determinado, que pasa 
con cada una de las situaciones que ustedes visiten y que 
pueden responderle al pueblo, entonces nosotros si hemos 
puesto la cara, si hemos estado preocupados, si hemos 
trabajado, le vamos a decir al Dr. Luis Francisco Bohórquez 
como nuevo alcalde de Bucaramanga, que lleva apenas diez 
días, que si esta preocupado por estas circunstancias y 
tampoco lo vamos a ahorcar, sino que vamos es a trabajar en 
un plan de desarrollo, donde tienen muchas de esas obras que 
se requieren y que la comunidad participe en cada una de 
esas mesas,que se van a hacer Dr. Fredy ragua, y que vayamos 
al sector también de las veredas y cada uno de ellos 
planteen también cada una de esas situaciones, y en cada una 
de las comunas, es una preocupación total de cada uno de 
nosotros frente a  la misma, entonces yo para finalizar Sr. 
Presidente y con su venia quería manifestarle que en 
Bucaramanga; sea apropiado un día para celebrar un 
simulacro, de lo que puede pasar frente a un riesgo que 
pueda tener la ciudad en un momento determinado, creo que 
hay que pedirle a la oficina de desastres que el año pasado 
no los pudimos hacer, porque no hubo presupuesto, pero es 
importante que esas campañas que le hemos visto a Fredy, 
trabajando frente al mismo, lo hagamos este año en la ciudad 
de Bucaramanga, entonces,  el día para celebrar un día un 
simulacro, sería bueno que la oficina de desastres nos 
contará como se ha avanzado frente a ese tema, por lo demás 
Sr. Presidente; no hay que perder la dulzura del carácter, 
esto hasta ahora está arrancando, aquí vienen y van a 
existir más debates y esa es  la democracia, para eso nos 
eligieron, para venir aquí cada uno, aquí a hacer su defensa 
frente a cada uno de los temas, pero digámoslo con grandes 
verdades, porque una verdad a medias es una mentira, 
entonces Sr. Presidente démosle la oportunidad a este 
gobierno, hagamos una transversalidad frente a las 
instituciones que le competen estos temas hay ánimo, para 
que lo hagamos y que en últimas sea el pueblo el que salga 
ganando frente a todas estas circunstancias y al Dr. Fredy 
Ragua mi Hermano siga trabajando, usted tiene el respaldo de 
esta corporación, usted lo ha hecho bien, íbamos ahorita 
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cuando se haga el plan de desarrollo en la ciudad de 
Bucaramanga, a que se generen unas obras que las podamos que 
ejecutar, pero es responsabilidad de cada uno de nosotros, 
porque en el plan de desarrollo, ¡si¡ no lo traen acá, pero 
nosotros somos los que lo aprobamos y nosotros somos los que 
tenemos en ese momento, la inmensa posibilidad de decidir 
qué es lo importante y que es lo que necesita la ciudad de 
Bucaramanga, muchas gracias Sr. Presidente. 
 
El Señor Presidente: 
 
Gracias honorable concejal ya para terminar voy a darle la 
palabra al partido cambio radical, no han elegido vocero, 
entonces le doy la palabra al Dr. Edgar Suarez y le pido por 
favor de que no me nombre a ninguno, para ver si terminamos 
que éste debate. 
 
Intervención del honorable  concejal Edgar SuarezGutierrez: 
 
Mire Presidente yo quiero aprovechar, lo que en puntos 
anteriores, dijeron sobre Edgar Suarez para hacer claridad 
en unos tema, que yo soy experto en colocar denuncias y 
demandas, primero que todo Bucaramanga sabe que yo coloque 
dos demandas y lo aprovechó Presidente, porque a mí me han 
colgado y me han indicado hoy día una cantidad de denuncias 
y demandas que no he puesto, entonces yo aprovecho que hacen 
referencia a las denuncias de demandas, en estos dos minutos 
que tengo de defensa, para decidir mire yo coloque dos 
demandas en dos actos administrativos del concejo, todo el 
mundo lo sabe son: estampilla por ancianos y el Valoración 
ante el tribunal administrativo de Santander, nunca fui ni 
la procuraduría ni nunca fui tampoco a la fiscalía, por esos 
temas nunca, primero eso, porque a mi me colocaba demandas 
que no tengo, que no he colocado y una denuncia de la 
fiscalía que para todo el mundo es  que nació acá de la 
plenaria frente a una amenaza, tres acciones he hecho yo, 
entonces no soy tan experto porque tan solo tres hay, de 
restó todas melas cuelgan y me las colocan y  todas esas 
denuncias y demandas Presidente que me colocaron, o que me 
indican, o que me colocan, han hecho que hayan colocado 
amenazas frente a mi vida y por eso es que la policía tiene 
un esquema especial de seguridad para Edgar Suarez, y eso no 
es para nadie un secreto y Presidente lo aprovechó para 
decirlo acá, ocho días antes del 24 de diciembre, 
precisamente un grupo de personas se reunieron, en seguida 
de la bomba del kiosco alrededor de unas botellas de wiski, 
donde habían al parecer concejales de Bucaramanga, al 
parecer familiares del anterior alcalde, y habían 
contratistas y allá dijeron y exteriorizaron que a Edgar 
Suarez Gutiérrez había que mandarlo a pelar, entonces no he 
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colocado la denuncia pero aprovechó Presidente para decir 
ocho días antes del 24 de diciembre, y entonces Presidente 
aprovechó acá para dejarlo en acta, para que quede 
expresamente que quede expresamente y  la denuncia la estoy 
acabando de colocar con los testigos que me contaron esto, 
que es contra mi vida, y donde acá también hay personas 
involucradas muchas gracias Presidente. 
 
El Señor Presidente: muchas gracias honorable concejal tiene 
la palabra el Doctor. Fredy ragua. 
 
Intervención Dr. Fredy Edgar Ragua Casas: 
 
muchas gracias Sr. Presidente de verdad que me voy muy 
contento hoy, los felicito a todos los concejales de 
Bucaramanga y que buenas intervenciones, la verdad que me 
alegra muchísimo, que estemos hablando todos prácticamente 
el mismo idioma, y cual es el idioma que hay que hablar en 
el tema de prevención para Bucaramanga, fortalecer lo poco 
que tenemos, ya tenemos la experiencia de las olas 
invernales y vendrán muchas más, ya tenemos la experiencia 
de lo ocurrido y tenemos que mirar que es lo que tenemos que 
hacer, tenemos que avanzar, no quedarnos en el pasado y me 
alegra mucho que haya una nueva administración; con una 
nueva fuerza con ente totalmente social y eso es lo que 
requiere Bucaramanga, gracias a Dios y estas calamidades que 
ocurrieron, a veces  las cosas sirven para que mejore, nos 
dejaron muertos, nos dejaron viviendas destruidas, nos 
dejaron mucho damnificado en el país, pero también sirvió 
para que dieran la importancia que requiere el tema de la 
prevención en nuestro país, y Bucaramanga pues lógicamente, 
también tienen que cambiar esa mentalidad, tenemos que 
cambiar también la cultura y la asistencia con la cultura de 
la prevención, estoy de acuerdo con la mayoría de los 
concejales que tocaron el tema de la prevención , hay que 
cambiar la cultura, hay que cambiarle a la comunidad la 
cultura, hay que hablar de prevención, porque es que para la  
asistencia saldrá plata, y para la asistencia el gobierno 
tendrá que atender a los damnificados con mercados, con 
ayudas humanitarias, con lo que sea, pero por qué no 
evitamos que ocurran esas tragedias? ese es un tema muy 
importante a raíz de eso y a raíz de la vocería que llevamos 
todos los coordinadores de los comités locales de las 
ciudades y de los departamentos a los congresos nacionales 
donde somos citados, llegamos a la conclusión de que tenemos 
que presentar un proyecto de ley, para que se fortalezca el 
tema de la gestión del riesgo en Colombia, y mire que paso 
tan gigante que hemos dado, ya lo tenemos en el senado de la 
república, el proyecto de ley 158 del año 2011 y en el 
senado es el número 050  y en la cámara es el número 050, 
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por la cual se adoptan la política nacional de gestión de 
riesgo de desastres y se establece el sistema nacional de 
gestión de riesgo de desastres y se dictan otras 
disposiciones, este proyecto de ley está a punto de ser 
sancionado por el senado y ira a la firma del Presidente de 
la república, está en la carta magna, que nos va a dirigir 
de aquí en adelante nuestro país, en el tema de los 
desastres y en el tema de la gestión de riesgo, que 
importante, porque que va a pasar? a nivel nacional esta 
unidad de gestión de riesgo, irá a ser soporte de la 
presidencia de la república, el Presidente va a ser la 
cabeza visible de este tema, ya se salen del ministerio del 
interior y eso va a repercutir en todas las regiones de 
nuestro país, las ciudades o poblaciones que tengan más de 
250 mil habitantes, tendrán que por ley, crear la oficina de 
gestión de riesgo y la oficina de prevención y atención a 
las emergencias, y Bucaramanga esta incluido y eso era lo 
que veníamos luchando, ese era el proyecto que veníamos 
armando para presentarle al concejo de la ciudad, que nos 
aprobarán y que dejáramos una oficina, porque es que 
Bucaramanga nos tiene oficina, Señores concejales, junta 
directiva,  el municipio de Bucaramanga, Bucaramanga tiene 
que es un grupo de prevención y atención de desastres 
adscrito a la secretaría de gobierno, en este gobierno 
secretaria del interior, así ha venido trabajando 
Bucaramanga, tenemos que madrugar tenemos que tener cedula, 
tenemos que ser mayores, adultos mayores en el tema de los 
riesgos, porque son muchos  los riesgos que tenemos en la 
ciudad, entonces me alegra muchísimo que  por una ley 
nacional, tengamos que fortalecer las ciudades capitales, 
sobre todo Bucaramanga que tienen tantísimo riesgo, ustedes 
ya lo conocen en la parte de sísmica, en la parte de 
remoción en masa, en la parte de inundación, en la parte de 
la erosión, los incendios forestales, en estos momentos nos 
están atacando por todas partes, el transporte de sustancias 
venenosas, el trabajo en alturas, son muchos los riegos que 
tenemos aquí, y que tenemos que ver todos los días, entonces 
me alegro muchísimo a que todos los concejales tengan esa 
mentalidad, de que ahorita aprovechemos el plan de 
desarrollo y ustedes Señores concejales, son las personas 
más apropiadas, para apalancar esta situación vamos a 
ayudarnos y a ayudarle Bucaramanga, porque pensemos es en la 
ciudad, para que en el plan de desarrollo queden incluidas 
muchas de las tantas, pero de las tantas proposiciones que 
hemos presentado y que ojalá no pase como un concejal dijo: 
que no se quede todo en palabras, en discursos, como han 
pasado cuatro años decía y siempre que vienen Dr. Ragua 
hablamos lo mismo pero no pasa nada, es a la gran 
oportunidad, ahorita, en la creación del plan de desarrollo, 
para darle fortaleza al tema de la gestión de riesgo en 
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Bucaramanga, empiezo a responder algunas preguntas muy 
importantes, felicitarlo Señores concejales de verdad, los 
felicito por que todos intervinieron y todos están muy 
preocupados con este tema, la Dr.ª Carmen Lucia me 
preguntaba por la inversión de Colombia humanitaria, ¿que 
paso con los dos con dos proyectos de los 30 mil millones de 
pesos, la información que yo tengo, porque es que estas 
obras se manejaban a través de la secretaria de 
infraestructura, Colombia humanitaria aprobó para 
Bucaramanga milmillones de pesos, para cuatro obras de 
mínima cuantía, cuatro horas de 250  millones de pesos, 
están aprobadas para acueductos en diferentes sectores de la 
ciudad, para cuatro acueductos en Bucaramanga ¿que paso con 
los 98 proyectos presentados al fondo nacional de 
calamidades? nosotros como receptores de las necesidades de 
la comunidad, lo hicimos viable y lo pasamos a la secretaria 
de infraestructura, esa necesidad que nos pasaba la 
comunidad, para que la secretaria de infraestructura del 
hiciera la gestión ante el gobierno nacional, me entero, con 
la avenida de la asesora presidencial, la Dr.ª Luz Amanda 
pulido en el mes de agosto septiembre aproximadamente, de 
que los proyectos que han presentado al fondo nacional de 
calamidades, por parte de Bucaramanga tenían que ser 
retirados por que la plata en el fondo nacional de 
calamidades se había agotado y que teníamos que cambiarlo y 
pasarlos al fondo de adaptación, eso se hizo, se presentaron 
al fondo de adaptación y estuve yo averiguando en la 
secretaria de infraestructura y me dicen que hasta ahora no 
han dado ninguna respuesta, sobre esos 98 proyectos que 
presentaron, para obras de mitigación, tanto en el sector 
rural, como el sector urbano, que fueron afectados por las 
dos olas invernales, entonces eso prácticamente está en un 
limbo, no tenemos respuesta ni positiva, sobre los proyectos 
que se presentaron,el Dr. Diego Fran Ariza, me dice que hay 
que trabajar en el tema de la prevención, estoy totalmente 
de acuerdo Doctor, tenemos que empezar a capacitar a los 
colegios, me parece indiscutible que los colegios forman una 
parte esencial una base primordial, para empezar a trabajar 
en el tema en el cambio de la cultura, en el tema de la 
prevención, el 20 porciento hay que reubicar el 20 por 
ciento de la comunidad asentada en Bucaramanga, ese es un 
tema que nos preocupa muchísimo, porque como lo decía no 
vemos los proyectos de vivienda, donde están los proyectos 
de vivienda para reubicar a las personas que están en zonas 
de alto riesgo, o en zonas de amenaza, la solución son 
proyectos de vivienda, no hay más, nosotros vamos y 
enfrentamos las situaciones y todas las instituciones nos 
dicen, hay que reubicar esas familias inmediatamente, listo, 
hay que reubicarlas¿para donde no las llevamos? nosotros 
tenemos tres albergues y la gente no se va a los albergues, 
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la gente no cambia su estatus, la gente es muy reacia y no 
andan en un albergue, tienen que estar en una situación muy 
crítica para aceptar que la llevemos a un albergue, ellos 
acepten que losreubiquen en un sitio que no tenga riesgo, 
pero para donde no los vamos a llevar, el 20% de la 
población de Bucaramanga, nos dice el informe de la 
corporación de la meseta de Bucaramanga, informes sobre el 
plan de desarrollo, importantísimo participar en el plan de 
desarrollo, repito, la Dr.ª Sandra pachón, nos dice que 
hemos sido muy permisivos en permitir que los asentamientos 
y las invasiones, 180 asentamientos tiene toda la razón Dr.ª 
Sandra y comparto completamente con usted esa situación, 
cada día nace una invasión más en Bucaramanga, mire ahorita 
les cuento el 1º de enero el 2 de enero el 3 de enero es 
cuando más se aprovechan las comunidades para invadir, y 
hemos tenido un trabajo arduo con la policía detrás de las 
comunidades para que no nos invadan y porque aprovechan 
estos días, porque saben que no hay personal y porque saben 
que no hay personal en la alcaldía, que vaya a apretarlos, 
entonces nos ha tocado con la policía ala pata allá en el 
rincón de la paz para que no nos invadan unos lotes de la 
corporación y unos lotes del municipio, nos ha tocado en el 
sector norte también, en el café Madrid, para que no nos 
sigan invadiendo, esto es cuestión de autoridad, esto es 
cuestión de no ser tan permisivos con las personas que son 
organizadas por alguien, es que lo más complicado de este 
tema, es que son personas especializadas, en capacitar a 
estas personas que están pagando arriendo y les dice ¡ 
hombre dejen de pagar arriendo¡ vamos a aquel lote que aquel 
lote es del municipio, que es de la corporación y verá que 
ellos nos tienen que buscar la solución como sea y resultan 
sacando un grupo de personas de un barrio a que invadan esos 
lotes, que son parte del municipio y de la corporación y ahi 
tenemos el problema de las invasiones, y lo más difícil es 
que va uno al mes y ya tienen el contador de alumbrado 
publico, prácticamente los están legalizando, entonces para 
nosotros como oficina de prevención y atención de 
emergencias, es otro problema mas que le nace a la ciudad, 
tener comunidades asentadas en zonas que no son viables para 
vivir y cada día se nos están incrementando, entonces eso lo 
vamos a plasmar en el plan de desarrollo también, los 
estudios para planificar como funcionan los comités 
articulados por la corporación de defensa? nosotros nos 
reunimos periódicamente, Dr.ª Sandra y compañeros de la 
junta directiva de Bucaramanga el comité local de prevención 
y atención de desastres trabaja mancomunadamente, todas las 
instituciones que yo le nombre, que trabajamos en la parte 
operativa ya somos es una familia, porque nos encontramos 
todas las semanas sagradamente, los viernes a las tres de la 
tarde nos reunimos en la sala de juntas del despacho de el 
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Sr. Alcalde, el comité lo preside el alcalde de la ciudad, 
lo coordina el secretario de gobierno y ahí estamos nosotros 
también apoyando a la coordinación de este comité y allá nos 
reunimos con corporación, nos reunimos con EMPAS, nos 
reunimos con el acueducto, con las empresas de servicios, 
con la policía, con el ejército, con la defensa civil, con 
la cruz roja, con el centro regulador de urgencias, con el 
hospital universitario, con el instituto de salud de 
Bucaramanga, con las secretarias que les compete y hemos 
sacado adelante muchas cosas, apunta de trabajo mancomunado 
sin recursos a veces, pero a veces vamos y hacemos la 
visita, y le hicimos a la corporación que le corresponde que 
lo que tiene que hacer y eso nos ha funcionado, ese comité 
funciona porque hay mucha voluntad, el ingeniero Henry 
gamboa nos decía que en la revisión del pot que en la 
comisión del plan, que donde están los estudios de riesgo y 
vulnerabilidad, que la comuna catorce, que dónde está la 
plata para los estudios?, y acabamos de recibir el estudio 
de riesgo de vulnerabilidad de la comuna catorce, parte de 
la comuna nueve, parte de la comuna once, en la comuna 
catorce nos estamos social izando, es que los estudios nos 
dicen si los terrenos puede ser mitigables o no pueden ser 
mitigables y en este momento el estudio nos dice que la 
comuna catorce es mitigable, pero que se requiere  obras, 
como pantallas ancladas, como muros de contención, que se 
requieren obras para poder contener la comuna catorce, para 
que no se nos siga deslizando, para que no se nos siga 
cayendo, se requieren 60 mil millones de pesos, hay que 
conseguir esa plata Señores, a nivel nacional, a nivel 
departamental, a nivel municipal, hay que conseguir que esa 
plata porque el estudio nos lo dice, hombre no hay necesidad 
de sacar a la gente de la comuna catorce, como venían 
diciendo hay que quitarle ese estigma que tienen que es zona 
de alto riesgo y que la comuna catorce no vale un peso, ni 
tiene valorización, si lo puede tener, mire hay ejemplos 
nacionales, yo he asistido a varias ciudades donde la zona 
era catalogada como de alto riesgo, pero se hicieron las 
obras que se requieren y en estos momentos son unos sectores 
de mucho Valor, en diferentes ciudades del país, un ejemplo 
en el sector de los patios en Cúcuta, yo asistí a las 
entregas de las escrituras de los propietarios de un sector, 
que era catalogado como zona de alto riesgo, pero les 
hicieron toda la zonas de contención les hicieron todas las 
obras de mitigación y en estos momentos ese sector de los 
patios en Cúcuta, es un sector que tiene mucho Valor en esa 
ciudad, porque no hacerlo en Bucaramanga, pero hay que ser 
gestión, hay que conseguir los recursos para hacer las obras 
que se requieren, muy importante la intervención del 
ingeniero Henry gamboa que sabe mucho de este tema, también 
Dr. Jaime Beltrán tocó un tema que cae como anillo al dedo 
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Dr. Jaime, el tema del circulo de la miseria, es verdad lo 
que usted dijo, tiene toda la razón y todos lo sabemos el 
círculo de miseria que genera el problema de los desastres, 
es gente más pobre de los que realmente estamos pobres, es 
gente que queda muy vulnerable, es gente que enfrentó que 
empieza a sufrir el tema de la salud, el tema de la 
seguridad, el tema de la drogadicción, el tema de la 
prostitución de menores, se pierde la calidad de vida 
totalmente, las personas que sufren estos desastres y ese 
círculo de la miseria donde se habla que si sacamos a una 
persona y se deja a otra persona en el mismo sitio, no 
estamos haciendo absolutamente nada y esto está ocurriendo 
en Bucaramanga, se necesitan medidas más fuertes, se 
necesita el apoyo inter institucional no únicamente de la 
alcaldía, sino de todo en las instituciones que conforman 
tanto los comités locales como las instituciones que tienen 
que ver con el tema de la calidad de vida, porque no sacamos 
nada con darle vivienda a las personas, en villas de San 
Ignacio, que se entregaron 2000 viviendas y que paso con los 
terrenos donde lo sacamos, vamos a ver los terrenos donde lo 
sacamos, están el doble de llenos, que cuando sacamos  esa 
gente, que paso con la cadena que habíamos organizado, que 
la defensoría del espacio publico recibió el predio, que se 
lo pasaba la secretaria del interior para la custodia, que 
la secretaria de infraestructura encerraba los predios y los 
controlaba, para que nadie los invadiera, hasta que le 
llegábamos a hacer entrega a la corporación de defensa a la 
que trata de hacer un programa de fortalecimiento, los 
programas que maneja la corporación, la cadena ser rompe 
cuando recibe la defensoría del espacio publico le pasa al 
gobierno, hasta ahí llegó, no funcionó más la cadena, por 
eso están llenos nuevamente todo los predios, que fueron 
reubicados en villas de San Ignacio, esa es la verdad, y que 
pasa en villa de San Ignacio, las personas no estaban 
preparadas para recibir la vivienda y apenas empezaron a 
tener la responsabilidad de pagar servicios públicos y 
demandar impuesto predial, e inmediatamente empezaron a 
vender las viviendas y empezaron a arrendar las viviendas y 
se están devolviendo nuevamente a los albergues que nosotros 
tenemos y están formando nuevos albergues, no tenían la 
capacidad no tenían la cultura del pago y en estos momentos 
están pasando esta situación difícil, de que decidieron 
mejor vender la casa o arrendarla íbamos nuevamente para 
dónde estábamos porque allá no tenemos que pagar un solo 
eso, esa es la verdad del circulo de miseria, que habla el 
Dr. Jaime Beltrán, el Dr. Raúl Oviedo torra tocaba las zonas 
de alto riesgo y vuelvo y le repito, hay zonas que por más 
que estén catalogadas como zonas de amenazas; hay que hacer 
los estudios para ver si son mitigables o no son mitigables 
para ver si se pueden recuperar o no se pueden recuperar, 
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eso es importantísimo Dr. Raúl Oviedo es importante el 
aporte que usted hizo, aquí en el honorable concejo, el Dr. 
Jean Carlos Alvernia, me preguntaba sobre el grupo técnico, 
el 50 porciento de las visitas que no se hicieron y donde 
están los mapasde riesgo de Bucaramanga, Dr. Jhan Carlos 
precisamente a nosotros el año pasado se nos incrementó el 
mismo y yo diría que en 200 porciento, lo que son las 
visitas en un 300 porciento de lo normal que nosotros 
manejamos de visitas, para zonas de amenazas, ocurrieron 
tantas eventualidades en Bucaramanga que se nos dispararon 
las visitas, y resulta que nosotros no teníamos sino un 
ingeniero civil, entonces nos tocó contratar otros dos 
ingenieros civiles y no alcanzamos, es la verdad, las 
solicitudes fueron como mil, 1500 algo y alcanzamos a hacer 
500 casi 600 visitas; no dimos abasto o haciendo las visitas 
de tantos problemas que se presentaron en la ciudad de 
Bucaramanga, los mapas de riesgo los tenemos, los mapas de 
riesgo los tienen la corporación de defensa, contamos con 
ese elemento, contamos con los mapas de riesgo de la ciudad, 
también tenemos la caracterización de los escenarios de 
riesgo en Bucaramanga, todo esto lo que queremos que quede 
incorporado en el plan de desarrollo, la información que 
poseemos, que por fin nos tengan en cuenta, porque es que 
han pasado cuatro años donde le voy a decir con toda 
sinceridad, el anterior secretario de infraestructura se 
reía de nosotros y a él no le gustaba que nosotros le 
habláramos del tema de gestión de riesgo y es cuando le 
solicitamos al mismo alcalde, el Dr. Héctor moreno Galvis, 
que por favor pararán el plan de ordenamiento territorial, 
que cuando fuimos a mirar que ya lo estaban pasando para la 
revisión del concejo, pedimos el documento cuando la 
sorpresa para nosotros es que en el tema de gestión de 
riesgo, prácticamente no había nada, absolutamente nada, 
entonces no Señores vamos a revisar el plan de ordenamiento 
y necesitamos que nos incluyan el tema que nosotros 
manejamos, que es importantísimo para la ciudad; eso no se 
puede dejar por fuera Señores concejales, el Dr. Carlos 
moreno, dice que el mayor presupuesto para fortalecer la 
oficina, estoy totalmente de acuerdo, el sector rural las 
vías es muy preocupado por su comunidad, la falta de 
autoridad permisivos, con las construcciones ilegales y las 
invasiones, tiene toda la razón Carlitos, tiene toda la 
razón, nosotros no pudimos atender el sector rural como se 
lo merece, pero por parte de la oficina que hacíamos pasar 
la solicito infraestructura que en la que maneja la 
maquinaria del municipio, no podíamos hacer más, a lo último 
ya con el Dr. Héctor moreno, le dije Dr. Héctor moreno 
contratemos una maquinaria para cada corrimiento, que así 
podamos atender al sector rural, pero el tiempo nos alcanzó 
es la verdad, estaba muy de acuerdo el alcalde Héctor moreno 
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de sacar adelante y contratar como parte privada esa 
maquinaria para poder atender el sector rural, pero es otra 
de las propuestas que se llevan al nuevo alcalde de la 
ciudad, el Dr. Cristian Argüello me pregunta también, que en 
la parte del sismo, que sí estamos preparados  que hemos 
hecho? Dr. Cristian Argüello me gusta mucho que halla 
llegado al concejo y a todos los nuevos concejales por que 
llegaron con esos bríos y llegaron con conocimiento y con el 
aporte que ustedes le van a hacer y con la experiencia que 
tienen los concejales que volvieron a repetir, yo sé que 
vamos a hacer un buen equipo, yo lo único que le pido a mi 
Dios es que si me quiere dejar en ese puesto me deje, o si 
no,pues iremos a otro cargo, pero ojalá le pido al todos que 
me dejen realizar el sueño de que Bucaramanga tenga por fin 
una oficina de prevención y atención de desastres como se lo 
merece, como lo debe tener la ciudad y me preocupa mucho la 
parte sísmica de Bucaramanga, es un tema que lo hablamos 
diariamente y a nivel nacional nos tiene catalogados, como 
la ciudad de más alto riesgo en la parte sísmica y no en 
vano estamos aquí cerca al nudo sísmico más grande de 
Suramérica y más grande de Latinoamérica, somos el segundo 
en el mundo después de Afganistán, lo tenemos aquí en la 
mesa de los Santos a 20 kilómetros de Bucaramanga, eso se 
mueve todo los días y Bucaramanga lo siente todos los días, 
Dios quiera y vuelvo repito, que es que mi Dios es muy 
grande, en Bucaramanga no ha pasado nada, pero nos tiene 
pronosticados un fuerte movimiento de tierra, no sabemos 
para cuándo pero los científicos y los que sabemos este 
tema, tienen programado para Bucaramanga para un fuerte 
sismo, hablemos de un fuerte terremoto en esta parte del 
país, ya nos muestran en las gráficas, ya no muestran los 
temblores, ya lo muestran los movimientos y Bucaramanga esta 
completamente rodeado de todos estos movimientos, el 
movimiento de las placas tectónicas, el movimiento que se ha 
presentado a nivel latinoamericano Chile y en ahiti, ya no 
muestran a Bucaramanga con un riesgo pero muy alto en este 
tema, entonces hay que trabajar Dr. Cristian en este tema y 
la base es, la base es los colegios, la base es la 
universidades, la base la comunidad, la base de los líderes, 
y la comunidad en General y para que sepa al menos que hacer 
en el momento que se presente un gran sismo en Bucaramanga, 
porque no lo sabemos, yo creo que los que estamos aquí no 
sabemos, si en este momento tiembla aquí que tenemos que 
hacer, no sabemos, no lo sabemos, porque no le han dicho, 
porque no les han enseñado, que hacer en el caso de un 
fuerte temblor en la ciudad, la Dr.ª Nancy rueda también 
intervino y me hablaba del pago de los subsidios de 
arriendo, que a unas personas se les dio y a otras no se les 
dio subsidio, Dr.ª Nancy quiero contestarle esta inquietud, 
el gobierno municipal no quiso utilizar los subsidios de 
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arriendo a nivel nacional, esos subsidios nacionales son muy 
complicados son bastante complejos y más de uno ha resultado 
embolatado y con esas platas nacionales, entonces que 
decidió el gobierno municipal en cabeza del Dr. Fernando 
Vargas, sacar una partida del presupuesto municipal y 
atender a los damnificados  en subsidio de arriendo,  se 
pudo atender a más de 300 familias, pero nos faltaron más o 
menos 150 familias que quedaron en fila, porque se acabó la 
plata, pero qué pasó ahí, resulta que empezamos a investigar 
junto con la personería y la contraloría y muchos de los que 
trajeron documentos, diciéndonos que para subsidio de 
arriendo, fuimos a verificar y resulta que por allá ni 
siquiera vivían, no Vivian en la dirección que nos pasaron 
en el contrato de arrendamiento, entonces a falencias dieron 
para que ese problema se estancará y la personería nos dio 
orden de que bloqueáramos los pagos a las personas que 
estábamos investigando y vamos a ver, y en el contrato 
resulta que nos pasaron por allá en siquiera los conocía, 
entonces a raíz de eso, tocó parar ese programa correcto, el 
pago de arriendo los del 2005, hay personas del 2005 que 
todavía están buscando la solución de la vivienda, pero por 
qué no tuvieron la vivienda, porque es que en el censo del 
2005 les voy a ser sinceros, Bucaramanga no estaba preparada 
para un desastre como en el 2005, a la oficina de prevención 
y atención de desastres en el 2005 tenía dos funcionarios y 
el desastre fue inmenso y en esta época todas las 
instituciones resultaron haciendo censo, hizo censo la 
policía, y sus censo del ejército, y su censo la cruz roja, 
hizo se censo la defensa civil, hizo censo las 
universidades, y aquí resultaron como quince censos, me 
cuentan a mí porque yo no estaba en esa época, me cuentan 
que después cuando fueron a agrupar para sacar un solo censo 
mucha gente quedó por fuera , habiendo sido  damnificada y 
para completar los que quedaron les digitaron mal la célula 
le gritaron mal el numero, digitaron mal el nombre y por esa 
sola falla, es que mire como este delicado ese tema, por 
haberle digitado mal el numero de la cedula, por eso no 
tienen casa ahorita del gobierno nacional, por haberle dado 
mal el número o por haberle dado mal la dirección, estamos 
en el plan de corregir eso Dr.ª Nancy, estamos corrigiendo, 
porque el gobierno nacional nos autorizó a los comités 
locales, a corregir y volver a enviar afonvivienda Bogotá 
para que esas personas tengan también su vivienda digna, 
estamos en ese trabajo, la Dr.ª Martha Antolínez nos hablaba 
de las brigadas de emergencia para el concejo de 
Bucaramanga, muy importante Dr.ª Martha la felicito por que 
este tema a veces poco se toca, nosotros nos reunimos aquí a 
veces con recinto a reventar y no medimos las consecuencias 
que de pronto puedan ocurrir, mire que en el senado de la 
república, se murió un senador porque le dio un infarto y no 
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había quien lo atendiera, y todos esos ejemplos que nos han 
pasado a nivel nacional; es para que nosotros tomemos la 
medidas también a nivel municipal, aquí hay una brigada en 
la alcaldía, que donde están los funcionarios, los 
funcionarios participan en esa brigada, pero es que yo 
también le presenté a la defensa civil y a ala cruz roja, 
para que ojala aquí tengamos una oficina, un cuartico donde 
funcione y este la cruz roja o la defensa civil 
permanentemente, porque es que aquí es un evento masivo 
todos los días, a qui fuera de los funcionarios y las OPS, 
por aquí transita muchísima gente todos los días y si se 
piden requisitos para un evento masivo, de 500, de 600 
personas, porque no lo tenemos aquí en nuestra casa, donde 
habitamos prácticamente todos los días, me parece muy 
impactante su aportación de que tenemos que prepararnos para 
nosotros también, el Dr. CLEOMEDES bello decía que utilizar 
el plan de desarrollo, para poder plasmar las necesidades 
que tiene el tema de la prevención, ya llegó al Dr. 
Cleomedes?, la transferencias sobre la tasa ambiental que se 
le hace a la corporación de defensa, vamos a mirar ese tema 
también y el Dr.CLEOMEDES hablaba también de unos recursos 
para el medio ambiente en diferentes oficinas de la alcaldía 
de Bucaramanga, que no se sabe que está haciendo con esos 
dineros, esos dineros se deberían de reunir y fortalecer el 
tema de prevención, muy importante a los proyectos de 
vivienda cero; 25 mil viviendas de déficits en Bucaramanga y 
cambiar el uso del suelo en la ciudad, con el nuevo plan de 
ordenamiento territorial para poder construir el tema de 
vivienda de interés social, muy importante ese tema, y 
repite la Dr.ª Sandra Pachón y nos resalta el trabajo de la 
corporación de defensa, tengo que decirle Dr.ª Sandra que 
nosotros trabajamos de la mano con la corporación de defensa 
y ha sido un Valor importantísimo trabajar con la 
corporación, nos hemos ayudado mutuamente y seguimos 
ayudándonos en el comité local de prevención y atención de 
desastres, ha sido un apoyo indiscutiblemente de mucha 
importancia, la reubicación de terrenos, lo que hablábamos 
anteriormente, que se reubican las personas pero no se 
recoge que el terreno, lo estamos dejando libre y no lo 
están invadiendo nuevamente, los estudios, volvemos hablar 
de los estudios, hay zonas mitigables y hay zonas no 
mitigables, pero se requieren los estudios para saber 
realmente en donde estamos ubicados, el concejal John claro 
me hablaba del personal de la oficina, ¿porque siento 25 
millones en un año?  en este momento contamos en la oficina 
con 21 CPS contábamos hasta el año pasado con 21 CPS entre 
esos ingenieros civiles, geólogos, psicólogos, abogados en 
la parte administrativa total de 21 personas que trabajan 
con nosotros y el Dr. Edgar Suarez terminando ya, nos hace 
un debate sobre la intervención de Colombia humanitaria y el 
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fondo de calamidades, me parece muy importante, yo creo que 
Bucaramanga ha sabido aprovechar los recursos que nos han 
enviado a nivel nacional y les hemos dado un buen manejo, 
Dr. Edgar, las personas han recibido la ayuda humanitaria, 
las personas han recibido el arriendo, las personas que han 
recibido la ayuda que se les ha llegado a nivel nacional, de 
pronto flaqueamos y estuvimos en la consecución de los 
recursos para los proyectos de obras de mitigación, que 
todavía no tenemos respuesta sobre ese tema, los requisitos, 
el Dr. Edgar Suarez hablaba también del tema de los 
espectáculos públicos, la oficina de prevención y a veces lo 
mira uno, pero por qué la oficina manejan los espectáculos 
públicos?, pues lo manejan porque es de resorte nuestro, 
nosotros manejamos el comité local de prevención y atención 
de desastres y quienes están en espectáculos públicos? la 
seguridad y la prevención, la seguridad con la policía, la 
prevención con las demás instituciones debemos tener la 
póliza de responsabilidad civil, por si llega a pasar algo 
en ese evento, tenemos que solicitaron la logística del 
evento, tenemos que solicitar que estén los bomberos en ese 
evento, tenemos que solicitarán que vengan la cruz roja o la 
defensa civil, tenemos que solicitar que se paguen los 
derechos de autor, sí hay obras interpretadas en estos 
eventos y tenemos que solicitar los requisitos que por ley 
nacional nos exige el decreto 3888, que es el que rige los 
eventos masivos en nuestro país, entonces para que los 
concejales sepan; que la oficina de prevención y atención de 
desastres también coordina lo que es el tema de los eventos 
en la ciudad, el Dr. Cristian niño hablaba del incendio de 7 
ranchos en el norte de la ciudad, Dr. Cristian ahí los 
pudimos atender en lo que podíamos nosotros, nos hace falta 
entregar unas tejas que las estamos gestionando, pero sí 
hicimos presencia, el Dr. Diego Fran Ariza volvía y tocaba 
el tema del sistema de información, importantísimo las 
fichas técnicas, cuántas familias tenemos? cuantas 
invasiones?, cuantos los albergues?, cuantos  barrios en 
alto riesgo?, cuántas obras de mitigación?, inventario de 
obras? importante  esa información, estoy completamente de 
acuerdo y el concejal Wilson Ramírez termina preguntando por 
el inventario de la maquinaria, con cuánta maquinaria cuenta 
usted Dr. Ragua?, con cuantas retroexcavadoras?, con cuántas 
volquetas?, con ninguna Dr. Wilson yo no manejó maquinaria, 
eso es lo queestamos, buscando con la creación de la oficina 
de prevención y atención de desastres y la oficina municipal 
de gestión de riesgo, de que podamos manejar unos recursos y 
podamos nosotros contratar para atender emergencias 
inmediatamente, y podamos salir y contratar una 
retroexcavadora, un buldócer, unas volquetas, personal para 
poder atender inmediatamente las emergencias y no dependerde 
otras secretarías a ver si de pronto nos mandan una 
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maquinaria o nos mandan una volqueta, Señores concejales, de 
verdad que les repito que me voy tranquilo, yo sé que 
ustedes nos van a ayudar en el plan de desarrollo, este 
cuatrienio y aquí estaremos para que ustedes nos ayuden, 
para queBucaramanga por fin tenga el tema de atención y 
prevención de desastres con cedula, que sean mayor de edad 
en este tema, Señores concejales muchísimas gracias muy 
amable los felicito a todos. 
 
El Señor Presidente: a usted doctor Ragua, yo invitaría a 
todos los honorables concejales, que de este informe salen 
muchas inquietudes, que cada uno como bancada, pueden citar 
un tema específico sobre el cual tratar, sobre los 
diferentes temas que el Dr. Planteó, yo los invitaría que 
hoy dejáramos el tema así de esa manera, es el primer debate 
que empezamos y como vuelvo y les repito hay muchas 
inquietudes al respecto, ustedes como bancada y como 
partido, pueden solicitar las proposiciones sobre un tema 
específico, que se deba a plantear, por ahora son informes 
de gestión; que siempre presentan los funcionarios  a la 
administración, mañana tenemos a la directora el INVISBU que 
también va a presentar su informe de gestión, entonces le 
agradezco al Dr. Ragua; por estos dos días de trabajo, 
entonces secretaria continuamos con el orden del día. 
 
 
La Señora Secretaria: así será Sr. Presidente continuamos 
con el orden del día, sexto punto: Lectura de 
comunicaciones, no hay comunicaciones Sr. Presidente, sobre 
la meza de la secretaria. 
 
Séptimo punto: Proposiciones y asuntos varios: 
 
El señor presidente: Tiene la palabra el concejal Henry 
gamboa. 
 
Intervención del honorable concejal Henry Gamboa Meza: 
Inoportuna la de la palabra Sr. Presidente porque era 
referible al tema anterior y ya estamos en proposiciones, 
entonces lo dejaremos  para un cuestionario, para que me 
responda a las preguntas que yo hice ayer que no se les han 
dado respuesta muy amable Presidente. 
El Señor Presidente: A usted honorable concejal tiene la 
palabra el concejal CLEOMEDES bello: 
 
Intervencióndel honorable concejal Cleomedes BelloVillabona: 
Gracias señor presidente; Presidente y honorables 
concejales, yo quiero  dejar una constancia si se pudiese 
hacer una proposición, en el tema de lo que tiene que ver 
con la dirección de tránsito de la ciudad de Bucaramanga Sr. 
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Presidente, yo creo que en próximos días la dirección de 
tránsito de Bucaramanga ira a estar en manos de la policía 
nacional, es un tema que se viene avanzando, yo creo que la 
directora de tránsito no conoce el tema o no está 
prácticamente de acuerdo con esta situación, porque la vez 
pasada cuando ella fue la directora de tránsito de la ciudad 
de Bucaramanga, nos ayudó mucho a fortalecer esta 
institución como tal y es el único patrimonio que le queda a 
la ciudad de Bucaramanga, voy a dejar aquí en esta 
corporación una constancia del próximo días se abre la 
puerta para que la dirección de tránsito que en manos de la 
policía nacional, yo escuché y he analizado y he visto el 
programa de gobierno a Dr. Luis Francisco Bohórquez, que es 
de corazón, que es de corte social,  yo sí quiero saber 
cuantas familias van a quedar sin empleo , cuando la 
dirección de transito quede en manos de la policía nacional, 
cuando aquí se había presentado un estudio o inclusive la 
Dr.ª Liliana lo presentó muy juiciosamente a la universidad 
industrial de Santander, para aumentar el número  de 
alféreces, para que hubiese de verdad el numero bastante 
razonable en lo que tiene que ver con la institución 
dirección de tránsito, ese estudio lo presentó la Dr.ª 
Liliana, desafortunadamente ella ha salido de la dirección 
de tránsito y vino otro director y lo echo en el sexto de la 
basura y si no ya la dirección de tránsito sería funciónale, 
ya la dirección de tránsito tendría por lo menos, acerca de 
unos 100, 150 alféreces dándole la movilidad a la ciudad de 
Bucaramanga, honorables concejales es el único patrimonio 
que nos queda en la ciudad y lo vamos a entregar a la 
policía nacional, cuando la policía nacional no cumple ni 
siquiera con la funcionabilidad que ella tiene, que es de 
evitar el delito, evitar los atracos, evitar la 
inseguridadque hay en Bucaramanga y si va a ponerse a 
regular el tránsito de la ciudad de Bucaramanga y creo que 
eso no es justo para la ciudad, lo veo como una voz de 
alerta, porque van a llegar unos 80 o 100 policías a regular 
el tránsito de la ciudad de Bucaramanga, ustedes creen que 
esos 80 o 100 policías no les hacen falta a los diferentes 
barrios, a las diferentes comunas de la ciudad, para que nos 
den a la ciudad la seguridad y la tranquilidad de nosotros 
necesitamos, cuando hay un estudio que se pago de la 
dirección de tránsito, para que se aumentará la planta de 
personal, mire, aquí había un concejal ex alcalde de la 
ciudad que inclusive propuso, que se contratará unos alférez 
o una planta paralela o unos funcionarios no sé qué, que no 
fuesen como de planta de la dirección de tránsito, si no 
fueran unas OPS. 
 
El Señor Presidente: honorable concejal, Concejales repito 
que estamos en proposiciones, perdón no permito debates  en 
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proposiciones y varios, si van a hacer una proposición, 
háganla y si  les doy la palabra para que la sustenten. 
 
Intervención del honorable concejal cleomedes 
BelloVillabona: 
 
Estoy dejando una constancia Sr. Presidente en el tema en lo 
que se avecina con la dirección de tránsito, si eso lo 
incómoda Sr. Presidente usted tiene el micrófono para 
quitármelo o dármelo, usted es la autoridad, lo único que le 
estoy diciendo a Bucaramanga y a la comunidad. 
 
El Señor Presidente: honorable concejal le pido respeto con 
la presidencia, la presidencia ha sido muy democrático solo 
le estoy diciendo que  si desea hacer una proposición, 
hágala pero no voy a permitir debates en proposición, porque 
para eso ustedes tienen los mecanismos, para citar a los 
funcionarios acá, y hacer el debate con mucho gusto les abro 
las puertas, para que hagan los debates siempre cuando medie 
una proposición, pero no permito que hagan los debates aqui, 
termine de hablar concejal. 
 
Intervención del honorable concejal Cleomedes 
BelloVillabona: 
Señor Presidente mirara porque usted es la autoridad en este 
momento, yo solamente le estoy pidiendo que me dejen 
comentar de lo que le va a suceder a la dirección de 
tránsito de Bucaramanga, usted sabe que es una institución 
un ente descentralizados del cual, cuando usted estaba 
sentado acá lo defendido y lo hemos defendido y hoy no 
podemos cambiar las reglas de juego, cuando es una 
institución de las pocas que le queda a la ciudad de 
Bucaramanga, usted sabe los mecanismos que tiene la 
dirección de tránsito, como conseguir los recursos 
necesarios e importantes, para sacar adelante la dirección 
de tránsito, allá el concejal Wilson Ramírez que se acaba de 
sentar en la mesa, y aquí defendido y defiende la dirección 
de tránsito, lo ha dicho con lujo de detalles, cuando ha 
estado aquí sentado en el otro periodo lo hizo y no se y lo 
escuche muy atentamente, porque sabe y conocen el tema y hoy 
no podemos darle la espalda a los funcionarios de la 
dirección de tránsito, hoy no podemos darle la espalda a 
nuestros amigos, a los alféreces, que lo han hecho con las 
manos prácticamente,  saben que, tienen que llevar la 
papelería ellos mismos, no tenían inclusive ni siquiera las 
comprenderás, los funcionarios, las inspecciones de transito 
tenían que llevar los lápices, los lapiceros, porque no les 
dan los mecanismos para trabajar, una dirección de tránsito 
que tienen la capacidad y que podía tener superávit, hoy 
tiene un déficits que ustedes lo conocen y saben qué ha 
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pasado, porque? por la ineficiencia que a habido en la 
dirección de tránsito, entonces Sr. Presidente aquí y 
gracias por darme la oportunidad, porque aquí es donde 
nosotros podemos decir le a Bucaramanga lo que está 
sucediendo, con una institución que es nuestra que es del 
pueblo y no la podemos dejar acabar y eso va a suceder en 
menos de dos o tres meses, no le echamos la culpa a la 
administración que está en estos momentos, porque lleva ocho 
días, pero no podemos llegar y acabar con lo poco que tiene 
la ciudad de Bucaramanga, por eso queremos y decirles 
honorables concejales apoyemos la dirección de tránsito, 
apoyemos los funcionarios, digámosle al alcalde que hay otro 
mecanismo, es que cada uno cuando le duele la cabeza hay que 
tomar aspirina no volarle la cabeza, hay que darles de 
verdad una solución, una solución que verdaderamente que 
tenga que ver con esta situación, o no pase lo que sucedió 
aquí con las empresas públicas de Bucaramanga. 
 
El Señor Presidente: 
Honorable concejal por favor vuelvo y le repito termine la 
proposición, por que estamos en el tema de proposiciones, 
presente la proposición por escrito, y susténtela pero no 
voy a permitir que hagan un debate; que es de otraplenaria 
lo  hagan en el día de hoy, termine por favor. 
 
Intervención del honorable concejal Cleomedes 
BelloVillabona: 
 
Señor Presidente me perdona, si usted mira el tema, el 
reglamento, en proposiciones y varios es donde podemos hacer 
discusiones diferentes, al tema que se tratan el día de hoy, 
si no entonces dónde vamos a discutir, si no es en el tema 
de proposiciones y varios, por eso se dice proposiciones y 
varios, entonces deme la oportunidad de terminar y hablamos. 
 
 
El Señor Presidente: secretaria hay alguna proposición en la 
mesa? 
 
La Señora Secretaria: hay una proposición en la meza. 
 
El Señor Presidente: firmada por quien?. 
 
La señora Secretaria: por la bancada del partido liberal. 
 
El Señor Presidente: hay alguna del partido de la U?. 
 
La Señora Secretaria: no señor presidente. 
 
El Señor Presidente: se decreta un receso de cinco minutos. 
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La Señora Secretaria: así será Señor Presidente. 
 
Verificación del quórum honorable concejales: 
 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO 
JHAN CALOS ALVENIA VERJEL           PRESENTE 
MARTHA ANTOLINEZ GARCIA             PRESENTE 
CRISTIAN ALBERTO ARGUELLO GOMEZ     PRESENTE 
DIEGO FRAN ARIZA PEREZ 
JAIME ANDRES BELTRAN MARTINEZ       PRESENTE 
CLEOMEDEZ BELLO VILLABONA           PRESENTE 
DIONICIO CARRERO CORREA             PRESENTE 
JHON JAIRO CLARO AREVALO            PRESENTE 
HENRY GAMBOA MEZA                   PRESENTE 
NANCY ELVIRA LORA                   PRESENTE 
SONIA SMITH NAVAS VARGAS            PRESENTE 
CHRISTIAN NIÑO RUIZ                 PRESENTE 
URIEL ORTIZ RUIZ                    PRESENTE 
RAUL OVIEDO TORRA                   PRESENTE 
SANDRA LUCIA PACHON MONCADA         PRESENTE 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ             PRESENTE 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ 
CARLOS ARTURO MORENO HERNANDEZ      PRESENTE 
 
 
 
Señor Presidente me permito informarle, han contestado a 
lista dieciséis (16) honorables concejales hay quórum 
decisorio. 
 
El Señor Presidente: continuamos con el orden del día. 
 
Intervención del honorable concejal Cleomedes Bello: señor 
Presidente no he terminado  con mi palabra. 
 
El señor Presidente: perdón, mire concejal le he tenido 
respeto a usted, no me haga hacerle una moción deirrespeto 
hacia la mesa directiva, perdón concejal le voy a leer el 
artículo 79 las proposiciones número de intervenciones, 
artículo numero de 79, presentación de proposiciones, el 
concejal o concejales  autores de una proposición de las que 
admite discusión, la presentarán por escrito y debidamente 
firmado por él o por los proponentes ante la secretaria del 
cabildo, ante la secretaria de la comisión permanente, sin 
necesidad de incluir razones o argumentos, puede estar en 
consideración deberá hacerse uso de la palabra para 
sustentarla y habla de las clasificaciones, entonces por 
favor para ser demócratas; termine honorable concejal. 
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Intervención del honorable concejalCleomedes BelloVillabona:  
 
Presidente yo no estoy presentando ninguna proposición, yo 
estoy dejando en proposiciones y varios, por eso se dice  
varios, le el reglamento Sr. Presidente, donde dice varios 
hay discusión, y si no entonces como hacemos Presidente. 
 
El Señor Presidente: no varios  se refiere a un tema, mire 
no me haga levantar la sesión honorable Concejal. 
 
Intervención del honorable concejalCleomedes BelloVillabona: 
yo estoy  hablando de varios  Presidente, y si usted no me 
va a dar la palabra, en la forma que nosotros queremos o por 
lo menos decirle a la comunidad lo que sucediendo 
Presidente, usted habló de la democracia, de que iba a ser 
demócrata, espero que eso se cumpla Presidente y entonces 
cuales la función del concejal?, debatir y traer cada una de 
las inquietudes que la ciudadanía Presenta, hoy estoy 
hablando en un tema que va a suceder con la dirección de 
tránsito de Bucaramanga, hoy estoy dejando acá una 
constancia, de lo que se prevé y se esta entregando a la 
dirección de tránsito a la policía nacional, si ese no es un 
tema que le compete a la ciudad, yo sí quiero dejar claro 
ante los periodistas que están, al público en General, que 
eso le va a suceder a la dirección de tránsito, que es el 
único patrimonio que tiene la ciudad de Bucaramanga, que es 
lo poco que le queda a la ciudad de Bucaramanga y 
necesitamos defenderlo, con que fin?, con el fin de darle de 
verdad la movilidad a la ciudad de Bucaramanga; Presidente 
es por falta de eficiencia en la dirección de tránsito de 
Bucaramanga y lo que queremos es que de verdad ya en este 
momento se le de una solución, de la mano con las 
instituciones que tienen que ver con movilidad y esta en 
cabeza de la dirección de tránsito y no ir a entregar una 
gran empresa que tiene metro línea, que  fue que hicieron 
grandes inversiones en la ciudad de Bucaramanga y a causa de 
que la dirección de tránsito, no tenga funcionabilidad, esta 
empresa tenga que pagar los platos rotos, por eso, eso es lo 
que yo quiero dejarle aquí honorables concejales, para que 
defendamos esta gente, todo ese número de alféreces, todo 
este  personal, que depende de la dirección de tránsito, de 
un solo tajo acabemos con algo que es patrimonio de todos 
nosotros, eso es un tema que hoy quiero dejar aquí en el 
concejo de Bucaramanga, ojala Dios quiera que eso no suceda, 
pero si eso sucede, es el pueblo que quiere, mire que en 
otra época la dirección de tránsito de Bucaramanga, la mejor 
del país, donde usted iba a todas las ciudades del país, lo 
que representaba llevar una placa en la ciudad de 
Bucaramanga y no podemos darle un entierro de tercera, un 
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entierro de cuarta a una institución tan importante como es 
la dirección de tránsito de Bucaramanga, eso lo que yo 
quería dejar Sr. Presidente, me disculpa Presidente, pero 
son temas de ciudad, son temas que verdaderamente nos tienen 
y para el cual fuimos elegidos en el concejo de la ciudad, 
gracias Sr. Presidente. 
 
El Señor Presidente: secretaria por favor leer la 
proposición que existen. Miren honorables concejales y para 
todos, para todos los 19 concejales, vamos a hacer respetar 
el reglamento, quiero que ustedes me ayuden, porque no va a 
ser fácil, todos ustedes fueron elegidos popularmente y 
tienen el mismo derecho y yo lo único  que me nombraron 
ustedes fue para hacer cumplir el reglamento, para ordenar 
las sesiones,ustedes el voto que me dieron fue es, aquí yo 
no tengo más poder que el de ustedes, ustedes valen igual 
que el Presidente, el voto es el mismo, pero ayúdenme a que 
se del reglamento, si eso lo venían haciendo así, 
desafortunadamente a si no es, les pido por favor ustedes 
tienen las herramientas en las manos, le pido secretaria les 
entregue un reglamento a cada uno de los concejales, para 
que este fin de semana lo puedan leer, mire ustedes tienen 
para presentar proposiciones aquí, para hacer debates, para 
hacer cabildos abiertos, para hacer muchas cosas, pero 
háganme el debate con tiempo y denos las herramientas para 
que lo tengamos listos para el debate, no que los saquemos a 
última hora, sin saber cuál va a ser el debate. 
 
Intervención del honorable concejal Dionisio Carreño Correa: 
 
muchas gracias Presidente, a todos los concejales y publico 
presente, yo quiero ante intervenir en la proposición, 
decirles a los honorables concejales, que no pierdan la 
dulzura de su rostro, hasta ahora estamos iniciando en este 
cuatrienio, entonces vámonos ahí suavecito, seamos concretos 
y precisos en las intervenciones, honorables concejales yo 
quiero proponer a nombre de la bancada del partido liberal, 
lo siguiente: teniendo en cuenta que el gobierno nacional ha 
establecido unos acuerdos con el vecino país de Venezuela, 
es importante que venga a esta plenaria, a este recinto por 
invitación; el cónsul venezolano en Bucaramanga de 
Bucaramanga, dice así: el concejo municipal de Bucaramanga 
invita al cónsul de Venezuela en Colombia, en la ciudad de 
Bucaramanga para que nos informe sobre los nuevos acuerdos 
entre Colombia y la Hermana república de Venezuela; en los 
siguientes aspectos: 1º- para que un colombiano puede 
ingresar al vecino país de Venezuela, sólo se requiere el 
pasaporte, 2º- Larissa queda suspendida si se aplica la 
medida anterior, 3º- teniendo en cuenta que al incrementarse 
el gran número de ciudadanos que quieran visitar a Colombia 
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y visitar a Venezuela; existe la infraestructura en la 
frontera, donde se facilite la atención y se agilice el 
procedimiento,4º- buscar acercamientos con la Hermana 
república, que nos facilite la comercialización de nuestros 
productos, particularmente el calzado, 5º- que se nos 
informe qué política viene desarrollando el gobierno 
venezolano, sobre el pago de los valores que nos adeudan por 
exportaciones hechas con anterioridad, esta proposición es 
presentada por el partido liberal colombiano quien les 
habla, el Dr. Henry Gamboa Meza, Martha Antolínez, Sonia 
Navas, Nancy de rueda, Jaime Beltrán y Uriel Ortiz Sr. 
Presidente. 
 
 
El señor presidente:En consideración la proposición 
presentada por el partido liberal los honorables concejales, 
lo aprueban los honorables concejales? 
 
La señora secretaria: ha sido aprobada la proposición señor 
presidente. 
 
El señor presidente: hay más proposiciones señora 
secretaria? 
 
La señora secretaria: No señor presidente, el orden del día 
se ha agotado. 
 
El señor presidente: Agotado el orden del día se levanta la 
sesión se cita para mañana a las 9 de la mañana, muchas 
gracias a todos. 
 
 
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
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